

Ayer tomó posesión de su cargo el nuevo director del Instituto de Cultura Hispánica, señor Piñar

Concesión de un premio de investigación y cincuenta becas de la "Fundación Juan March"

Ha cumplido sus "bodas de diamante" el periódico "La Voz de Galicia"

Madrid. — El ministro de Asuntos Exteriores, ha dado posesión de su cargo al nuevo director del Instituto de Cultura Hispánica, don Blas Piñar. Al acto, que se celebró en el salón de Embajadores del Instituto, asistieron el exministro señor Ruiz Jiménez; el director saliente, señor Sánchez Bella; el secretario, don Pedro Salvador; el director general de Relaciones Culturales, señor Villaceros, y varios embajadores hispanoamericanos.

Pronunciaron discursos los señores Martín Artajo, Sánchez Bella y Piñar.

PREMIO "MARCH". Madrid. — A don José Luis Amorós Portales, catedrático de Cristalografía de la Universidad de Madrid le ha sido atribuida la ayuda de investigación de Ciencias Físicas correspondiente al grupo primero de las ayudas de investigación instituidas por el Consejo del Patronato de la fundación Juan March, para 1957, dotada con quinientas mil pesetas.

Con arreglo a las bases de la convocatoria, el señor Amorós deberá realizar con su equipo de colaboradores en el plazo de dos años una investigación sobre el tema "Física del estado sólido; propiedades térmicas en relación con la estructura". Don José Luis Amorós Portales nació en Barcelona. Ha obtenido premio de la Academia de Ciencias de Madrid por su trabajo "Óptica estructural cristalina". Es miembro fundador de la Asociación Española de Cristalografía de la "American Crystallographic" y de otras instituciones científicas extranjeras. Además, es autor de más de sesenta libros, monografías y otros trabajos sobre su especialidad.—Cifra. MAS PREMIOS

Madrid. — Las cien becas de estudios en España, instituidas por el Consejo de patronato de la Fundación "Juan March", para el año 1957, y dotadas con cincuenta mil pesetas cada una, han sido distribuidas por los respectivos jurados.

Las referidas becas corresponden a los siguientes grupos: Ciencias Sagradas, Filosóficas e

Historias, Ciencias Matemáticas, Físicas y Químicas; Ciencias Jurídicas, Sociales y Económicas; Ciencias Médicas, Ciencias Naturales y sus aplicaciones. Y estudios técnicos industriales.

Con arreglo a las bases de la convocatoria, los cien becarios designados, deberán realizar, en el plazo de un año, un trabajo relativo a las distintas especialidades. Los trabajos deberán presentarse, totalmente terminados al Consejo del Patronato de la Fundación, que tendrá el derecho de proceder a su publicación total o parcial.—Cifra.

"BODAS DE DIAMANTE". La Coruña. — Hoy se cumple el 75 aniversario de la fundación del diario coruñés "La Voz de Galicia", cuyo primer número salió el 4 de Enero de 1872. Con tal motivo, publica un número extraordinario, de 24 páginas. El periódico fue creado por don Juan Fernández Latorre.

Desde su fundación, "La Voz de Galicia" ha tenido doce directores. El primero fue el propio fundador, y el actual es don Pedro de Llano López, que lleva ya en el cargo cinco años y es el más joven de todos los que lo ocuparon.

Todos los actos conmemorativos de la fundación del periódico han quedado aplazados para hacerlos coincidir con la inauguración del edificio que para el mismo se construye en la calle de Concepción Arenal, y que estará terminado en los primeros días de la primavera próxima.

ENLACE MATRIMONIAL. DE UNA HIJA DEL MINISTRO DEL AIRE

Madrid. — En la capilla del Espíritu Santo del Consejo Superior de Investigaciones Científicas se ha celebrado el enlace matrimonial de la señorita María de la Concepción González Gallarza, con el ingeniero industrial don Jorge Dalmau Huguet.

Apadrinaron a los conyugales el padre de la novia, teniente general don Eduardo González Gallarza, ministro del Aire, y doña María del Carmen Huguet Santasagña, madre del novio. Entre otros, firmaron el acta matrimonial como testigos, don Alberto Martín Artajo, ministro de Asuntos Exteriores; don Antonio Turmedel Bañales, ministro de Justicia; don Francisco Regalado Rodríguez, almirante; teniente general don Joaquín González Gallarza y don Juan Antonio Suances, presidente del I.N.I.

Bendijo la unión el obispo de Huelva, don Pedro Cantero y dijo la misa de velaciones el doctor P. Gómez Hellín, S. J.

EL CAPITÁN CARLSEN, EN ALICANTE

Alicante. — Entró en este puerto el buque "Flyng Enterprise II", procedente del puerto El Pireo, con un cargamento destinado a Caritas españolas. Manda este buque el famoso capitán Carlsen, cuya presencia en la ciudad ha despertado gran expectación.

EXPOSICIÓN DE PRENSA INFANTIL

Madrid. — En el día de ayer fue inaugurada en la Hemeroteca Nacional por el director general de Prensa, excelentísimo señor don Juan Aparicio, una selecta e interesante Exposición en la que figuran todas las publicaciones periódicas infantiles españolas así como una importante serie de publicaciones de igual clase del extranjero.

OBSEQUIO A UNA PRINCESA MARROQUÍ

Málaga. — Unos obreros malagueños han constituido un automóvil en miniatura con destino a la Princesa Lal-La-Amira, hija menor del Sultán de Marruecos, como regalo de Reyes de Málaga a Rabat.

Su coste ha sido de quince mil pesetas.

VIAGE PENOSO PARA INUTIL

Nueva York. — Un polizón de dieciocho años de edad, procedente de Inglaterra, ha llegado en el transatlántico "Queen Mary", eligiendo para ocultarse uno de los peores sitios a bordo.

Ha sido identificado como John Leslie Gardener, con domicilio en Robin Bridge Farm, Springfield Road, Aughton, Lancashire.

Gardener eligió para esconderse las sacas de la correspondencia, uno de los peores sitios en caso de temporal, según ha manifestado el capitán del barco. Allí estuvo oculto durante cuatro días, hasta que fue encontrado "completamente exhausto".

Para hacer este truco Gardener trajo tres mapas, una mochila vacía, una máquina de afeitar y seis peniques.

Las autoridades han dispuesto que el polizón regrese mañana a su país, a bordo del mismo barco.—Efe.

FALLECE EL PRESIDENTE DE AUSTRIA, KOERNER

Un periodista inglés dice que la Unión Soviética está ayudando al ejército republicano irlandés

Hostilidad del pueblo polaco para los rusos

Berlin. — Los dirigentes soviéticos y de la Alemania oriental han iniciado hoy en Moscú sus conversaciones "sobre medidas para el futuro desarrollo y fortalecimiento de los lazos de amistad" entre los dos países, según ha informado la Radio de dicha zona alemana.

CONVERSACIONES ECONOMICAS ENTRE BONN Y MOSCÚ

Bonn. — Alemania occidental y la Unión Soviética es posible comiencen dentro de poco tiempo conversaciones comerciales, según ha declarado un portavoz del Gobierno de Bonn.

DICE QUE LOS COMUNISTAS "ACTUAN" EN IRLANDA

Londres. — El correspondiente del "Daily Mail", Noel Barber, ha declarado que la Unión Soviética es responsable de los recientes actos de terrorismo perpetrados por elementos del ejército republicano irlandés en el Ulster.

UN PORTAVOZ DEL I.R.A. DICE QUE LA ACUSACION ES RIDÍCULA

Londres. — El jefe del Gobierno de Irlanda del Norte manifestó hoy, a propósito de unas declaraciones del "Daily Mail", que tienen sospechas, pero que no pruebas, de que los soviéticos ayudan al legal ejército republicano irlandés en sus ataques armados a la policía. Por su parte, un portavoz del citado ejército, que calla su nombre calificando de ridícula la acusación.

VISITAS CANCELADAS

Copenhague. — Con motivo de la brutal acción soviética en Hungría el Parlamento danés ha decidido cancelar la visita que había de realizar a Dinamarca una delegación del Soviet Supremo, ha sido anunciado en círculos oficiales.

HOSTILIDAD A LOS RUSOS EN POLONIA

Berlin. — Los periódicos de Varsovia dicen hoy que los elementos hostiles han tratado recientemente de perturbar las relaciones entre los polacos y las unidades del ejército soviético destacadas en Polonia.

El diario comunista "Tribuna Ludo", dice que "encubierta o abiertamente, elementos hostiles han tratado recientemente de perturbar las relaciones entre el pueblo polaco y las tropas soviéticas, habiéndose registrado casos de conducta insultante hacia los ciudadanos soviéticos y aún de trato brutal hacia miembros de las familias del personal ruso.—Efe.

FALLECE EL PRESIDENTE AUSTRIACO

Viena. — El presidente de la República Federal de Austria, Dr. Theodor Koerner, ha fallecido en esta capital a los 83 años de edad.

El presidente Koerner se hallaba enfermo desde hace algún tiempo. No obstante, en el comunicado oficial no se indican las causas inmediatas del fallecimiento. Fue general del emperador Francisco José y aunque húngaro de nacimiento, vivió casi toda su vida en Austria donde realizó sus estudios militares y en cuya escuela de guerra fue profesor durante algún tiempo.

En la primera guerra mundial actuó en varios frentes pero donde obtuvo más resonantes victorias hasta el punto de convertirse en una especie de héroe nacional en el frente italiano. Al terminar la guerra abandonó el ejército y se dedicó a la política atraído por la boga que las doctrinas socialistas habían adquirido y especialmente por la escuela socialista de Viena. Jugó un papel muy importante en la organización de este partido.

Personalmente hizo profesión de católico y se mostró siempre partidario de la libertad de cultos. Fue elegido presidente de la

República en el mes de Marzo de 1951, cuando tenía 77 años de edad.

Koerner estaba considerado como un extraordinario organizador. Puede decirse que fue el quien puso en marcha, en 1945, todos los servicios municipales vieneses, al ser elegido alcalde, poco después de haber terminado las hostilidades.

Fue siempre partidario de una vida modesta, casi espartana, rechazando el exhibicionismo y fue una figura muy popular en Viena.—Efe.

Gratitud del Príncipe heredero de Marruecos a los españoles integrados en el ejército de su país

La Prensa suiza ha publicado el mensaje de Año Nuevo del Caudillo

Tetuán. — El príncipe Muley Hassan, jefe del Estado Mayor de las fuerzas armadas marroquíes, ha dirigido el siguiente mensaje a los mandos militares españoles integrados en el ejército marroquí:

"A todos los oficiales, suboficiales y clases del Ejército español que sirven en las filas de las reales fuerzas armadas, envío mis más sinceras gracias por la colaboración tan eficaz y leal que no han dejado de prestarnos desde la creación de nuestro joven ejército.

"Los esfuerzos que han desplegado al lado de sus camaradas marroquíes han permitido levantar, en un tiempo "record", un ejército moderno y ha puesto a prueba sus cualidades de orden y disciplina como motivo del reciente desfile de Casablanca. En el umbral del Año Nuevo dirijo a todos los mandos españoles, para ellos y sus familias mis votos más sinceros y deseo que continúen aportando su colaboración en las unidades del ejército real, a la que doy todo su valor. Haciendo esto no sólo servís a Marruecos sino también a la inter-

reses superiores de España, dando a la colaboración hispano-marroquí un elevado sentido, a la altura de nuestras dos naciones.—Efe.

DECLARACIONES DE SI ABDELJALAK TORRES

Tetuán. — "El español que trabaja en Marruecos es el hombre que se ha dado perfecta cuenta de la evolución del país, y aquel que trabaja con sincera lealtad", ha declarado el embajador de Marruecos en España, Si Abdelajak Torres, en una reunión con los periodistas tetuanes poco antes de salir para Rabat.

El embajador, que marchará el próximo domingo a Rabat para presentar al Sultán su dimisión como administrador de la zona Norte de Marruecos, por haberse terminado el plazo que implicaba el desempeño de este puesto, dijo que aunque no se había logrado la unidad administrativa de las zonas Norte y Sur por circunstancias notorias, su gestión tenía que dar por concluida ya que tenía por límite el final de año.

El embajador se refirió a la lealtad extrema de la zona Norte para con el Sultán, "lealtad señalada de la que esta parte del Imperio ha dado reiteradas pruebas y en la que concurren tanto los sentimientos de los marroquíes como los de los españoles".

Toda maniobra tendiente a hablar de separatismo entre el Norte y el Sur —agregó— es indigna y está totalmente fuera de la realidad.—Efe.

EL MENSAJE DEL CAUDILLO EN LA PRENSA SUIZA

Ginebra. — La Prensa suiza publica el mensaje de Año Nuevo pronunciado por el Generalísimo Franco ante los micrófonos de Radio Nacional de España.

Los periódicos subrayan la afirmación del jefe del Estado español, de que la coexistencia sólo será posible cuando la URSS abandone su dominio sobre los países satélites.—Efe.

Se da por muertos a los dos montañeros perdidos en los A'pes

Estaban refugiados en los restos de una cabina de helicóptero

Sión (Suiza). — Los dos jóvenes que quedaron abandonados en los restos de una cabina de helicóptero, en el Mont Blanc, "están, indudablemente, muertos", según ha manifestado el guía suizo Hermann Geiger que voló sobre los restos del aparato a escasa altura.

"Puedo ver a través de los rotos cristales de la cabina —dijo— los cuerpos de los dos víctimas cubiertos de nieve. Si alguno hubiera estado vivo, habría hecho algún esfuerzo para quitarse la nieve que le cubría el rostro".

Los intentos de rescatar los cuerpos de Jean Vincedom, y de François Henri, fueron abandonados a última hora de ayer a causa del grave mal tiempo que emborronaba la operación para la vida de los glacia.

"Los dos hombres —declara Geiger— debieron morir entre los pasados sábado y domingo, víctimas de otro intento de querer escalar los Alpes sin la compañía de sus guías adiestrados.—Efe.

Teatro sólo para niños



Los niños de Sabadell han recibido un magnífico regalo de Reyes. Se trata de un teatro de 1.400 localidades, destinado exclusivamente a representaciones aptas para público infantil. Ha costado ocho millones de pesetas, recaudadas a base de acciones que han sido adquiridas por trabajadores, comerciantes, industriales, etc. En la fotografía aparece la fachada del teatro después del acto inaugural. — (Foto Gil del Espinar)

En Estados Unidos murieron durante 1956 40.200 personas en accidentes de tráfico

El Dr. Adams comparecerá hoy ante el tribunal

Tres enmascarados asaltan un Banco en Milán

Eastbourne (Inglaterra). — El doctor John Badkin Adams, acusado de asesinato en el caso de las víctimas ricas, comparecerá mañana ante el tribunal, pero no será más que una breve presentación oficial y el doctor Adams volverá a la cárcel hasta el 14 de Enero, fecha fijada para la sesión preliminar. Según las leyes británicas, el fiscal debe presentar en esta sesión preliminar, que se espera dure cuatro días, pruebas suficientes para demostrar que es un caso de asesinato, en el caso de que, si Herold Shawcross, puede llamar a testigos de descargo si lo desea.

Si los cinco magistrados que componen el tribunal creen que el caso debe seguir adelante y celebrarse el juicio en el Tribunal de los Juicios del Tribunal central criminal en Londres.—Efe.

TRAGICO BALANCE DE DOS SUCCESOS

Bogotá. — Veintidós personas resultaron muertas y otras veintiocho heridas en dos accidentes de autobuses ocurridos por separado.

Dieciséis pasajeros resultaron muertos y veinte heridos cuando un autobús cayó por un terraplén desde una carretera entre Tunja y Manizales, región montañosa. Los pasajeros eran peregrinos que regresaban de una visita al santuario de Nuestra Señora de Orléni Inquirá.

En otro accidente registrado en la región de Montería, cerca de la costa del Caribe, resultaron muertas seis personas y ocho heridas.—Efe.

Se habla de la aparición de la Virgen a dos niños en Miera (Santander)

Santander. — Estos días se habla de que en el pueblo de Miera se han verificado algunas apariciones de la Santísima Virgen a unos niños. Parece ser que detrás de la iglesia parroquial y en el lugar conocido por la Fuente Sagrada, donde según la tradición se apareció hace varios siglos la Virgen de Miera, se ha repetido la aparición a dos niñas de diez y doce años, una de ellas llamada Mari Carmen, cuando se disponían a recoger agua en dicha fuente.

Algunos vecinos del pueblo aseguran haber visto también a la Virgen. Con motivo de este suceso, numerosas personas, tanto de la provincia como de fuera de ella, han ido en peregrinación a Miera a cerciorarse sobre la verdad de las apariciones en cuestión.

LOS MUERTOS POR ACCIDENTES DE CIRCULACION EN ESTADOS UNIDOS

Nueva York. — Los muertos a consecuencia de accidentes de circulación en los Estados Unidos, durante 1956, ascienden a 40.200, ha anunciado el Consejo de Seguridad nacional. Esta cifra supone un aumento de 231 sobre la alcanzada en 1941 y que era considerada como "record".—Efe.

ASALTO A UN BANCO EN MILAN

Milán. — Tres enmascarados han asaltado un Banco en un suburbio milanés y dieron muerte a un empleado con una pistola ametralladora, y se dieron a la fuga con una cantidad de dinero aún no determinada.

Los atracadores llegaron al Banco de Desio en el suburbio de Palazzolo Milanese en un "Fiat 1100" y encañonaron al personal. Uno de los empleados, Felice Solaro, intentó dar la alarma y los atracadores hicieron fuego sobre él. Un primer recuento de fondos indica que la cantidad robada no es muy considerable.—Efe.

SE ESTRELA UN AVION

Issoudun (Francia). — Un avión reactor de las Fuerzas Armadas de los Estados Unidos, se ha estrellado cerca de esta localidad. En el desgraciado accidente ha perdido la vida el piloto del aparato, cuya identidad no ha sido hasta el momento revelada.—Efe.

Anexión del Sarre a Alemania



Saarbrücken. — El canciller Dr. Conrad Adenauer, pasa revista a las fuerzas de la Policía, que le rindieron honores a su llegada a esta ciudad, para presidir la solemne ceremonia de la anexión oficial del Sarre a Alemania. — (Foto Cifra)

Un panadero italiano gana 320.000 liras en un concurso de radio sobre el tema "Toros"

Es devuelto a Londres, después de cruzar el Atlántico en penosas condiciones, un "polizón" inglés

Milán. — Un panadero italiano ha conseguido la cantidad de 320.000 liras, tope máximo para la primera sesión de un concurso radiofónico "Doble o nada" que ha despertado gran expectación.

Luigi Carlessi, de cuarenta y tres años de edad, usó como tema para ser interrogado "los toros", a los que se aficionó durante un viaje que hizo a España. Tanto fue su entusiasmo durante la primera corrida —en Barcelona— que se lanzó al ruedo para poder ver más de cerca la faena del matador. La autoridad tuvo que advertirle que aquello estaba prohibido, respetando, naturalmente, su condición de extranjero, desconocedor de las costumbres nacionales.

El panadero milanés ha decidido que regresará el próximo jueves a la emisión para aumentar la cantidad ganada anoche. Entre otras preguntas el señor Carlessi tuvo que responder a las siguientes: "¿Cómo pasa un novillero a matador?" "¿Qué significa cuando el presidente de una corrida de toros saca por tres veces consecutivas un pañuelo blanco al finalizar la lidada de uno de los toros?" "¿En qué plaza fue cogido de muerte Manolete?" "¿Cómo se llamaba

el toro que mató al torero Pepe-Hillo, en Mayo del año 1807?" Luigi Carlessi es un gran aficionado que ha leído cuantos libros han caído en sus manos que trataban de la "Fiesta Nacional".—Efe.

VIAGE PENOSO PARA INUTIL

Nueva York. — Un polizón de dieciocho años de edad, procedente de Inglaterra, ha llegado en el transatlántico "Queen Mary", eligiendo para ocultarse uno de los peores sitios a bordo.

Ha sido identificado como John Leslie Gardener, con domicilio en Robin Bridge Farm, Springfield Road, Aughton, Lancashire.

Gardener eligió para esconderse las sacas de la correspondencia, uno de los peores sitios en caso de temporal, según ha manifestado el capitán del barco. Allí estuvo oculto durante cuatro días, hasta que fue encontrado "completamente exhausto".

Para hacer este truco Gardener trajo tres mapas, una mochila vacía, una máquina de afeitar y seis peniques.

Las autoridades han dispuesto que el polizón regrese mañana a su país, a bordo del mismo barco.—Efe.

El subsecretario de Comercio de los EE. UU., en Madrid

Al final de un almuerzo que le ofreció la Cámara Americana, prometió volver con más detenimiento

Madrid. — Con asistencia del subsecretario de Economía Exterior, subsecretario de Industria, director general de Mercados Extranjeros, de Cooperación Económica, de Política Económica, del ministro consejero de la Embajada de Estados Unidos en España, señor Brynning; director de la Misión norteamericana en España, señor Aldrich, y otras personalidades, se celebró esta tarde el almuerzo que la Cámara Americana de Comercio en España ofreció al subsecretario de Comercio de los Estados Unidos, señor Walter Williams.

A los postres hizo uso de la palabra el subsecretario español de Economía Exterior.

Seguidamente habló el Sr. Tain, presidente de la Cámara, y por último, el señor Williams quien prometió volver con más calma para estar "por lo menos hasta que tengan que echarme", frase con la que cerró su discurso.

HOY, sábado, virtualmente concluyen las vacaciones...

Concepción. Claro es que, para la grey estudiantil...

Actualidad burgalesa NOTICIAS

Los Reyes Magos se acercan a Burgos

Hoy harán su entrada triunfal en nuestra ciudad, a las siete en punto de la tarde...

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Penal y la cual se quemó con agua hirviendo en ambas piernas...

CALZADOS HITOGASA

Venta al público en: Madrid, 9. - Vitoria, 42

SANTORAL

SANTOS DE HOY. 55. Teodoro, p.; Simeón Estrella, m.; Amalia, Emiliana, vgs.

Ayer celebró sesión ordinaria la Comisión municipal Permanente

Hizo constar en acta su sentimiento por la muerte de don Julio García Merino

CINE CORDON

HOY ESTRENO DOS NOVIAS PARA UN TORERO

POPULAR CINEMA

GRAN PROGRAMA DOBLE «Dos novias para un torero»

GUIA DEL ESPECTADOR

COLISEO.— «El fenómeno» (2). AVENIDA.— «Las maniobras de amor» (2).

ARRIENDOS

LOCAL. Buen sitio, alquiler para taller o comercio. Razon, Miranda 7, bajo.

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Ecos del Municipio. LIBRAMIENTOS.— Hidrociivil, Hispano-Olivetti, Restaurante Pinedo...

NOTAS Y AVISOS SINDICALES

OPEDINA DE COLOCACION.— Queda abierta la inscripción de trabajadores que desean hacerlos como miembros de fondo...

COMPRAS Y VENTAS

VENDO 200 chupos maderados, Pelazuelo de Maño, Osorio Marín...

Residencia Militar de Oficiales

Con motivo de celebrarse el día 6 del corriente, la Pascua Militar en los salones de esta Residencia...

Sociedad Deportiva Militar

FIESTA INFANTIL DE REYES. Organizada en honor de los hijos de los señores socios...

QUINTO ANIVERSARIO EL SEÑOR

Don León Alvarez López. Que falleció el día 6 de Enero de 1952...

SAN ROQUE QUINADO

Gran reconstituyente

SAN MEDEL

Mañana, se celebrarán bailes públicos.

La Mutualidad provincial Agraria rendirá homenaje en Marzo a sus fundadores

Ha sido aprobado ya, en junta general, el programa de actos que tendrán lugar con tal motivo

Mecanógrafas o mecanógrafos

escribiendo con rapidez y limpieza. Ofertas solo por escrito.

GRATITUD.

Los hijos de doña Emilia Pozo López (viuda de Ezequiel Candau), que falleció el día 29 de Diciembre último...

SUPLEN QUEMADURAS

La joven Petra Méndez Arribas, de 19 años, que vive en la calle de Villareyo número 8...

ENSEÑANZAS

PROFESOR maestro Nacional, especializado Matemáticas y Contabilidad...

GANADOS Y APEROS

Por dejar la labranza, vendo dos machos, uno burro de cuatro años...

PERDIDAS

PERDIDA puelo seda, verde, Coliseo Castilla. Grafica r. Martinez Campo 8, 1.

OPORTUNIDAD

Amplia tienda, propia cualquier industria, central, muy bonita...

LEA DIARIO DE BURGOS

INTERESA

alquiler local amplio y piso. Ofertas, esta Administración.

BOLETIN METEOROLOGICO

Barómetro.— A las ocho de la mañana, 698,1; a las dos de la tarde, 700,7...

RENUNCIA

Por Orden ministerial se acepta la renuncia de don José Orta de Rueda...

GRATITUD.

Los hijos de doña Emilia Pozo López (viuda de Ezequiel Candau), que falleció el día 29 de Diciembre último...

SUPLEN QUEMADURAS

La joven Petra Méndez Arribas, de 19 años, que vive en la calle de Villareyo número 8...

ENSEÑANZAS

PROFESOR maestro Nacional, especializado Matemáticas y Contabilidad...

GANADOS Y APEROS

Por dejar la labranza, vendo dos machos, uno burro de cuatro años...

PERDIDAS

PERDIDA puelo seda, verde, Coliseo Castilla. Grafica r. Martinez Campo 8, 1.

OPORTUNIDAD

Amplia tienda, propia cualquier industria, central, muy bonita...

LEA DIARIO DE BURGOS

DIARIO DE BURGOS

Se vende en MADRID: Kiosko de «La Cibeles», de D. Eduardo Alcaide.

LA NUEVA TECNICA

PHILIPS RADIO. La mejor acústica DE LA ERA novofonic 1957

FELIX ABASOLO

Primo de Rivera, 1 - BRIVIESCA

GUIA FACULTATIVA

V. OJEDA CARCEDO. APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION Analisis clinicos.— Rayos X.— Metabolimétrie

JOSE CARAZO

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja

J. GUTIERREZ MANZANEDO

CARCANTA, NARIZ y OÍDOS. Madrid, 1.1. Teléfono 4975

DOCTOR MUÑOZ CASAS

PIEL Y VENEREAS - ONDA CORTA DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO

I. LOPEZ SAIZ

JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATICO «SAN LUIS». Enfermedades mentales y nerviosas

CLINICA SAN JUAN DE DIOS

CIRUGIA GENERAL - CIRUGIA DEL APARATO DIGESTIVO ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS - ACCIDENTES

ESCLAVAS DEL SAGRADO CORAZON

ADGRADORAS DEL SANTISIMO. El retiro aplazado de 17 de año, se celebrará hoy...

LA NUEVA TECNICA

PHILIPS RADIO. La mejor acústica DE LA ERA novofonic 1957

FELIX ABASOLO

Primo de Rivera, 1 - BRIVIESCA

GUIA FACULTATIVA

V. OJEDA CARCEDO. APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION Analisis clinicos.— Rayos X.— Metabolimétrie

JOSE CARAZO

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja

J. GUTIERREZ MANZANEDO

CARCANTA, NARIZ y OÍDOS. Madrid, 1.1. Teléfono 4975

DOCTOR MUÑOZ CASAS

PIEL Y VENEREAS - ONDA CORTA DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO

I. LOPEZ SAIZ

JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATICO «SAN LUIS». Enfermedades mentales y nerviosas

CLINICA SAN JUAN DE DIOS

CIRUGIA GENERAL - CIRUGIA DEL APARATO DIGESTIVO ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS - ACCIDENTES

LEA DIARIO DE BURGOS

EL CAMPO Y SUS PROBLEMAS

Defensa y mejora de la ganadería en 1956

Entre las campañas sanitarias, destaca la victoria contra la "lengua azul"

Concursos, ganaderías selectas, granjas avícolas, albergues, importación de especies selectas, centros de inseminación y otras eficaces realizaciones

Madrid.—(Servicio de ARGOS especial para DIARIO DE BURGOS).—A un hombre que es todo cordialidad, entusiasmo, ardor combativo, efusión personal, héroe de la guerra y obrero de la paz en su profesión de veterinario, nos resulta bastante difícil someterle a un frío interrogatorio estadístico sobre la labor desarrollada en la Dirección General de Ganadería, en 1956. Pero la obligación informativa se impone; don Angel Campano López, en su despacho, el director general, aunque en ningún sitio deja de ser el entrañable amigo del periodista.

Los temas de interés de su Departamento son ilimitados, pero se impone la concisión. Nos ceñiremos a dos solamente: el de las campañas sanitarias, que tan tristemente tuvieron en el año pasado motivo de aquel terrible brote de la "lengua azul", y el de fomento ganadero.

—Se han llevado a cabo, en el primer aspecto —nos informa el director general—, campañas de vacunación obligatoria en cerca de mil Municipios de diez provincias, contra el carbunco bacteriano; en 311 Municipios de cuatro provincias, contra el mal rojo del cerdo; en dos provincias, contra la viruela ovina, y se ha precedido también a la vacunación obligatoria contra la glosopoda, a fin de evitar la epizootia y evitar su difusión. Y la vacunación antirrábica ha sido también más completa que en años anteriores, habiendo alcanzado la vacunación a 800.000 perros.

—Quisiéramos saber especialmente cómo se logró atajar la fiebre catarral ovina, que tan desastrosos resultados hubiera tenido, de no haber sido por la rápida y eficaz intervención de esta Dirección General.

—Le "lengua azul" nos obligó a establecer un plan nacional de lucha, iniciado con la aplicación de severas medidas de policía sanitaria y proseguido con la elaboración, por nuestro Patronato de Biología Animal, de la vacuna específica contra la enfermedad. La aplicación de esta vacuna, en las provincias afectadas y en las limitrofes, evitó el desastre que hubiera supuesto su difusión al resto del país.

—¿A cuántas reses alcanzó la vacunación?

—Desde primeros de Septiembre hasta hoy, se han aplicado diez millones de dosis y han de ser aplicados otros doce millones antes del mes de Abril, con lo cual quedará cubierto el censo lanar en su totalidad.

—Buena operación. ¿Qué otras campañas sanitarias son dignas de destacarse?

—Las que se desarrollan en Galicia, Asturias, Vizcaya, León, Guipúzcoa y Santander contra la esterilidad, tuberculosis, tripanomoniasis, etc. En esta zona del Norte de la Península han sido reconocidas 132.500 cabezas de ganado vacuno, habiéndose tuberculizado 10.000 cabezas, de las cuales fueron sacrificadas 2.357 por estar afectadas de tuberculosis.

—En otras zonas del país, ¿se han realizado operaciones análogas?

—En Sevilla se ha combatido la brucelosis caprina, con reconocimiento de 16.000 animales, que dieron resultado positivo en 1.077 casos, y han sido comisionados este año las campañas antiparasitarias en las provincias de Córdoba y Badajoz, en las que han sido tratadas, en estos últimos meses, 35.000 cabezas de ganado.

—¿Cómo se conoce en la Dirección General el estado general de la ganadería?

—Para llegar al conocimiento más perfecto, ha dado comienzo, precisamente también este año de 1956, la confección del Mapa Epizootológico y Parasitológico Nacional, cuya necesidad era bien patente, habiéndose concedido sesenta y siete becas a otros tantos veterinarios para que se dedicaran a estos trabajos.

—Antes de pasar a otro tema, ¿queda algo sobresaliente en esta primera parte de la entrevista, sobre higiene y sanidad pecuarias?

—Justo es hacer constar que los Laboratorios pecuarios, aparte de su labor diagnóstica y analítica, reflejada en la realización de 7.800 análisis, han llevado a cabo trabajos de investigación en relación con infecciones parasitarias por helmintos en los ganados lanares, porcinos y aves.

—Pasemos, pues, al segundo tema: el fomento ganadero en España.

—Apunte estos datos: Se han celebrado 118 concursos de ganado, subvencionados en total con 750.000 pesetas. Nuestros Centros Regionales Ganaderos han realizado una ingente labor, inscribiendo 1.859 ganaderías lanares como selectas en la modalidad de producción de lana y carne.

Durante el año han sido incluidas 1.068 fincas, cuyos propietarios se hallan obligados a construir albergues para el ganado.

Han sido calificadas como Granjas Avícolas de Multiplicación 118 explotaciones, habiéndose realizado más de un millón de aglutinaciones para el diagnóstico de la pulverosis.

Por las Estaciones Pecuarias y Centros de Selección han sido cedidas a Corporaciones, Entidades, Asociaciones y ganaderos

más de 40.000 ejemplares de animales selectos de las especies asnal, bovina, porcina, caprina, aves y conejos.

—Apuntado. ¿Algo más?

—Esta Dirección General, en colaboración con la Junta Coordinadora para la Mejora Ganadera, ha llevado a cabo una actividad mejor en lo referentes a importaciones de ganado selecto; está iniciando el plan de industrias colaboradoras para la fabricación de piensos compuestos, y están en marcha los planes nacionales de mejora de ganado

Concesión de beneficios a la producción agrícola en la presente campaña

Se establece en favor de los cultivos de trigo en regadío y secano y de trigo y remolacha en terrenos desecados y saneados (lagunas y pantanos)

Madrid.—Los eficaces resultados alcanzados durante los últimos años con la concesión de beneficios a la producción agrícola y a cuyo amparo han sido transformados terrenos de secano en regadío y se han puesto en cultivo otros de secano antes improductivos, señalándose saladeros y marismas, aconsejan que para la presente campaña continúe dicho régimen que se hizo extensivo a la producción que se obtuviese en terrenos ganados para el cultivo agrícola mediante importantes obras de desecación y saneamiento de lagunas o tierras pantanosas.

Ahora el Ministerio de Agricultura ha dispuesto que los productos agrícolas que puedan alcanzar los beneficios que se establecen, serán, en regadío, trigo y algodón, y en el mismo secano; en terrenos de saladeros y marismas, algodón y arroz, y en los procedentes de la desecación y saneamiento de lagunas y tierras pantanosas, algodón, trigo y arroz.

SE HALLA YACANTE
la guarda del ganado vacuno y caballar de esta villa con la ayuda de tres personas.
Villaesca la Sombra, 2 de Enero 1957

ROJO LABIOS INMOVIX Y LACAÑAS

vacuno de las razas Holandesa, Rubia gallega, Retina, Castellana, Santa Gertrudis, South-Devon y Suiza; razas ovinas lanares Churras; ganado porcino en las razas Ibérica y extranjeras; y el plan de intensificación y mejora avícola iniciado en las provincias levantinas. Se han creado, además, Centros de Mejora Ganadera en el Patrimonio Forestal del Estado que, indudablemente, han de dar frutos en el incremento de la cabaña nacional que se persigue.

—Corresponde también a esta Dirección lo relativo a industrias pecuarias?

—Sí; en el año 56 han sido autorizadas 15.249 industrias pecuarias, relativas a la carne y subproductos de la misma, piensos y establecimientos para el aprovechamiento de cadáveres de animales. Y por los Servicios Veterinarios han sido tipificados y marchados más de siete millones de cueros y pieles de las especies vacuna, equina, lanar y cabra.

Muchos otros motivos de interés debieran de tener lugar en este trabajo, dada la inmensa labor que en defensa y aumento de nuestra riqueza ganadera ha realizado la Dirección General bajo el impulso y competencia de don Angel Campano López; mas por no alargar su extensión y distraer al lector en sus apuradas quehaceres, le hacemos nuestra última pregunta, referente a la inseminación artificial.

—Se ha conseguido —nos informa el señor Campano— la extensión de este método con la creación de varios Centros priarios y secundarios, en los que se realiza una magnífica labor. Actualmente existen 35 Centros primarios y 375 secundarios, habiéndose practicado durante el año 150.000 inseminaciones en ganado vacuno, 14.000 en ganado lanar y unas 5.000 de equido.

—Buen balance, señor director.
J. L. de C. V. P.

AGENTES
En provincias, los pueros pesqueros, neces...
Actividad propia para secretarías de Ayuntamiento, empleos Cartería, banca, o persona bien relacionada en la localidad. FACILITAMOS MUESTRIARIO. ESCRIBIR NÚMERO, 330, "FONTAN", Putidad, Preciados, 27, MADRID.

FERIAS Y MERCADOS AGRICOLAS Y GANADEROS
(Información de las cotizaciones locales)

Medina del Campo.—Los mercados de ganados celebrados en la semana se han visto poco concurridos, debido al temporal de lluvias y a lo avanzado de la época. Solamente entraron unas pocas cabezas de ganado lanar, no efectuándose operaciones.

En ganado de cerda se presentaron a la venta 136 ejemplares y se hicieron reducidas transacciones, no apareciendo variaciones sobre los precios de mercados anteriores. Los cerdos blancos se siguieron pagando a 24,50 pesetas kilo en vivo y los negros y colorados a 23,50. Tampoco se llevaron a cabo ventas de ganado mular, caballar, asnal y vacuno, debido que fueron pocos los ejemplares expuestos a la venta.

Vitoria.— Mercado poco animado, efectuándose transacciones de ganado cerda cebado. Escasó el vacuno y el equino solamente se vendió el de abasto. Entraron en la plaza 145 cabezas de vacuno, 61 de mular, asnal y caballar, 23 de lanar y cabrio y 615 de cerda.

En el cebón se dio una pequeña baja en los precios y en cambio el cordero subió algo, debido a la proximidad de las fiestas. Las crías de dos meses de ganado porcino se vendieron de 250 a 475 pesetas cabeza; los primales

La política agraria española

Regadío y repoblación de bosques.--Instalación de familias de colonos en el campo.--El "Plan Badajoz".--La necesidad de capitalizar e industrializar el agro

El ministro de Agricultura, don Rafael Cavestany, ha resumido para "Ya" la labor de su Ministerio así:

En política agraria existen grandes problemas de valor permanente, cuya forma evoluciona al compás del tiempo, pero cuyo fondo permanece inalterable durante un largo período. Por ello, no se puede hablar estrictamente del presente sin tener en cuenta el pasado y el porvenir. Y al centrar el tema agrícola en el año 1956, consideramos por adelantado que este año no es sino un engranaje más de la gran rueda dentada que confiere valor dinámico a las grandes y pequeñas cuestiones que constituyen la gran pieza unitaria de nuestra agricultura nacional.

Las dos posiciones preeminentes que, al margen de los problemas técnicos latentes en el campo español, confieren un verdadero carácter combativo, ofensivo, a nuestra política agraria, son el agua y los bosques. La extrema sequedad y desolación de nuestro paisaje solo pueden encontrar su remedio en la acequia y en el árbol. Las empresas colonizadoras y repobladoras han sido impulsadas briosamente en el año que acaba de terminar. Las marcas alcanzadas en cualequiera de la gran pieza unitaria de nuestra agricultura nacional.

Las dos posiciones preeminentes que, al margen de los problemas técnicos latentes en el campo español, confieren un verdadero carácter combativo, ofensivo, a nuestra política agraria, son el agua y los bosques. La extrema sequedad y desolación de nuestro paisaje solo pueden encontrar su remedio en la acequia y en el árbol. Las empresas colonizadoras y repobladoras han sido impulsadas briosamente en el año que acaba de terminar. Las marcas alcanzadas en cualequiera de la gran pieza unitaria de nuestra agricultura nacional.

A Ud. le interesa saber que...

RECIENTEMENTE ha quedado constituida en Palencia, la "Cooperativa castellana, para la cría y mejora de ganado vacuno de carne", cuya denominación abreviada será "Coopercarne", que ha quedado domiciliada en la calle Mayor núm. 15, oficinas de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo. Los fines de esta Cooperativa son en general el fomento y mejora de la ganadería en la provincia de Palencia y en las de la región Castellano-Leonesa y en especial la implantación, explotación y mejora de razas vacunas precoces productoras de carne de fama mundial, que serán importadas del extranjero.

LEVANTE está salvándose de los efectos de los descensos térmicos, es decir, que la producción de agrós no ha resultado afectada hasta ahora por las heladas. La campaña de exportación prosigue, parece que con aceptables resultados económicos. Hasta el día 9 del mes de Diciembre último habían sido enviadas al exterior 36.950 toneladas de naranja, mandarina, limón y pomelo, a saber: naranjas 26.514 toneladas; mandarinas, 3.396; Añenas, 6.980. El primer mercado consumidor, siguiéndola Inglaterra, Holanda, Suecia y Finlandia, Francia figura en noveno lugar.

DISMINUYE el número de caballos en el Mundo, particularmente los que se emplean en

las faenas agrícolas, mientras el tractor va desplazando progresivamente a aquellos animales. Antes de la guerra había en el Mundo 74,7 millones de caballos y en la actualidad han disminuido hasta reducirse a 50 millones, mientras que de los 18,5 millones de mulas que existían solo quedan 15. Por el contrario, más de siete millones de tractores, sin contar los que posea Rusia, están haciendo los labores que antes realizaba el ganado. En Europa hay 1.660.000 tractores; en África, 135.000; en el próximo Oriente, 55.000; en Estados Unidos y el Canadá unos 4.778.000.

A una empresa norteamericana, dedicada actualmente a realizar perforaciones para buscar petróleo en el Continente Africano le ha parecido aceptable la idea de trasladar a España parte de sus trenes de perforación para dedicarlos al alumbramiento de aguas. Para ello exige se le ofrezca un número importante de sondeos a realizar, por lo que en diversas provincias se trabaja en la agrupación de personas a quienes interese, para parlamentarlo con la Comisión de Estudios y Condiciones, que, estudiados por los interesados, se adoptarán o se rechazarán según convengan o no.

SEGUN el ingeniero director del centro de la cuenca del Duero en el Instituto Nacional de Investigaciones Agronómicas, don Antonio Bermejo, la oveja churra es la que mejor puede aclimatarse a Castilla, que es región de duras condiciones para el desenvolvimiento de la ganadería lanar. Pero la oveja churra es dura también, sobria, fuerte, y es además una oveja excelente lechera. Señala como rendimiento medio el de 145 litros de leche de un rebano en 150 días. Una oveja churra ha llegado a dar en ese tiempo hasta 239 litros de leche, y cuatro o cinco ovejas de estas, hasta dos litros diarios.

CON leche de estas ovejas churras castellanas se fabrican los famosísimos quesos de Vialón y de Burgos, gran parte del manchego y aun algunos quesos de tipo Roquefort.

NUESTROS TELEFONOS: 2015 y 1280

La realización de barbechos en el io agrícola 1956 = 1957

El total nacional de la superficie destinada a estas labores no deberá ser inferior a cuatro millones de hectáreas

La Orden del Ministro de Agricultura, sobre realización de barbechos en el año agrícola 1956-57, publicada en el "Boletín Oficial del Estado" del día 31 de Diciembre de 1956, dice en su preámbulo, entre otras cosas:

En toda España se realizará durante el año agrícola 1956-57 labores de barbecho, preparatorias para el cultivo de trigo en las tierras que se señalen e independientemente se realizarán los restantes barbechos destinados a los demás cereales de otoño, sean o no sembrados.

La Dirección General de Agricultura fijará para cada provincia la superficie destinada a barbecho, para trigo y cuyo total nacional no deberá ser inferior a cuatro millones de hectáreas. Las Jefaturas Agronómicas provinciales, tan pronto conozcan la superficie asignada a sus provincias la distribuirán dentro de los distintos términos municipales y comunicarán a los Cabildos Sindicales de las Hermandades de Labradores y Ganaderos o, en su defecto, a las Juntas Agrícolas Locales, la explotación de barbecho para trigo que corresponde a su término municipal. Los Cabildos o Juntas distribuirán esta superficie obligatoriamente de barbecho entre los cultivadores del término municipal y antes del día 15 de Enero lo deberán comunicar a los interesados y exponer en el tablón de anuncios del Ayuntamiento las listas de estas superficies por orden alfabético de cultivadores, remitiendo copias de las mismas a la Jefatura Agronómica correspondiente. El hecho de la exposición de las listas en el Ayuntamiento se considerará, en todo caso, como notificación suficiente a los interesados.

Las labores de barbecho se realizarán en las tierras más fértiles de cada explotación, con una rotación adecuada, dejando para pasto o erial permanente solo aquellos suelos que por su deficiente calidad y profundidad sean más indicados para este aprovechamiento, no permitiendo en modo alguno que se utilicen para labores los terrenos de la explotación que por su excesiva pendiente a su poco suelo agrícola ofrecen peligro de erosión, debiendo incluirse todos los aptos, aunque nunca hubieran sido objeto de laboreo, si el cultivo de cereales no resulta antieconómico.

Se dan normas en esta orden para el señalamiento de los planes de barbechos en las diversas zonas, cuando concuerden circunstancias de terrenos dedicados a explotaciones forestales, pastos mejorados, pobreza del suelo, etcétera, estableciéndose también las normas para fijar las fechas de terminación de las labores de barbecho para reducir ante los señalamientos de superficies, exposición de planes y medidas a adoptar para el mejor cumplimiento de este Orden.

se cerró con cebeprecio de 28 duros y medietemente las leguminosas (alg y yerros) se cotizaron a los precios (40 duros) estaban parado el negocio.

Soria.— Se librado el mercado de pienso animalación de comp. Los precios fueron: yerros; cebada ladilla, 4,50ar, 4,40; avena 4,40; salv centeno, 4,40.

Torrelavega.— no mercado ha resultado relación con los antesteniéndose los precios dor parte y otros acusancia alista. Las cotización artículos más corr la demanda fueron los:

Huevos del p4 a 35 pesetas docena la hora a 37) y castellanolubias blancas, a 10 pesde color, a 11; cebollí repollo de 4 a 6 unitor, a 14 unidad; a los 7za rizada a 5 y 6 ulza de cántaro, a 5; tot uvas blancas, a 13; p40; alcachofas, a 3 untanos, a 8,95 pesetas kja corriente a 6; W a 0; granadas, a 4; númeranllanas, a 11; castmanzana reineta, a 9 a 6; peras de azúcar, rientes a 7.

parecen iguales...

pero no lo son!

Una es una pulsera de oro. La otra es chapada. Su diferencia reside en los materiales empleados. Lo mismo ocurre con las máquinas de coser. ¿Por qué parecen a la SIGMA. Pero ninguna la igual. Porque ninguna otra máquina puede superar ni la pureza de los materiales que emplea SIGMA en su fabricación ni su sistema de bielas articuladas que permite garantizar la SIGMA para toda la vida. Elija una SIGMA y habrá elegido su máquina.

MAQUINAS DE COSER Y BORDAR SIGMA
ELGOIBAR - GUIPUZCOA

PUDIENDO TENER UNA SIGMA ¿POR QUÉ CONFORMARSE CON MENOS?

AGENCIA:
COMERCIAL VELO-MOTO
Vitoria, 14 - BURGOS

Ayer

HOY, sábado, virtualmente concluyen las vacaciones, no vidéas.

A partir del lunes, se reanudarán las actividades docentes y se normalizarán también las de no pocos Centros y oficinas donde los permisos de Navidad dejaron un tanto exhaustas las plantillas.

Quiere esto decir que constituye este sábado una víspera menos grata que la de otras jornadas similares en el curso del año. Sobre todo para la grey estudiantil, que es la que con mayor satisfacción disfruta del asueto en esos períodos trimestrales coincidentes con las fiestas de Navidad y Semana Santa.

De seguro que más de uno de esos muchachos habrá ojeado estos días el calendario interesándose por observar las fechas en que se conmemora tal o cual solemnidad señalada con vacación en el resto del curso.

Y se habrá encontrado con que este año no es de los peores. Porque de las fiestas señaladas, solemnes, sólo dos coinciden en domingo. Y una de ellas es la de mañana. La otra corresponde a la festividad de la Inmaculada

Concepción. Claro es que, para la grey estudiantil, la primera no cuenta mucho, a efectos docentes, porque figuran dentro de las vacaciones navideñas. Mas, en cuanto a la otra, no cabe duda que resulta, sin embargo, una contrariedad.

Mas se nos antoja que ese leve inconveniente es idéntico o quizá mayor para quienes, aun no siendo estudiantes, suelen aprovechar los "puentes" de fin de semana, tan bien acogidos por funcionarios y empleados, sobre todo si tienen su destino fuera del lugar de su nacimiento o residencia familiar.

En fin, el calendario tiene, cada año, sus peculiaridades. Y, en 1957, ofrece la que acabamos de subrayar. Claro que quien no se consuela es porque no quiere. En 1958, habrá, cuando menos, esos dos "puentecillos" de la fiesta de Reyes y del día de la Inmaculada Concepción.

Sirva de esperanza para los escolares y para los demás esa lejana propinqua de que carecerán en el año que acaba de comenzar...—B. I.

Ayer celebró sesión ordinaria la Comisión municipal Permanente

Hizo constar en acta su sentimiento por la muerte de don Julio García Merino

Ayer celebró sesión la Comisión municipal Permanente, bajo la presidencia del alcalde, don Mariano Jaquodot Utrilla y con asistencia de los señores Plaza, Aránguena, Dr. Mateo, Villalain, Pérez López, Sanz Hernández, Fernández y Arroyo Alcalde.

Upharta el despacho de diversos asuntos de trámite, se adoptaron los siguientes acuerdos:

PROPIEDADES Y PASEOS.— Volver a la Comisión, a propuesta del alcalde, el expediente relativo con la construcción de una barandilla para el tramo del encauzamiento del río Arlanzón comprendido entre los puentes de San Pablo y Gasset.

BENEFICENCIA.— Aprobar la tercera y última certificación de las obras de adaptación de pabellón de las Hermanas de la Caridad del Hospital de San Juan y Casa Refugio, a favor del contratista don Vicente Casó, por un importe de pesetas, 94.523,46.

HACIENDA.— Adquirir distintos para las matrículas de carros, bicicletas, carritos de mano y remolques de bicicletas.

OBRAS PARTICULARES.— Autorizar a la Cámara de la Propiedad Urbana, para construir dos edificios en la calle de Huerto del Rey número 18 y Fernán González número 9, con planta baja, seis pisos y un ático y de planta baja, cuatro pisos y un ático respectivamente.

Idem a don Angel Blanco Escudero, para construir un edificio destinado a locales y viviendas de renta limitada en la finca número 20 de la calle de los Calzados, en las condiciones que se indican.

CINE CORDON

HOY ESTRENO

DOS NOVIAS PARA UN TORERO

con Paquita Rico, Capetillo y Pepe Isbert

Un enredo divertido, canciones alegres y simpatía arrolladora. Sesiones: 5:15, 7:45 y 11 noche (Autorizada todos los públicos)

POPULAR CINEMA

GRAN PROGRAMA DOBLE

«Dos novias para un torero»

— Y —

«Agustina de Aragón»

(Autorizadas todos los públicos)

GUIA DEL ESPECTADOR

COLISEO.— «El fenómeno» (2). **AVENIDA.**— «Las maniobras de amor» (s. c.).

CALATRAVAY.— «Capitán China» (3) y «Adorable coqueta» (3).

CORDON.— «Dos novias para un torero» (s. c.).

GRAN TEATRO.— «El tesoro de Rommel» (3).

POPULAR.— «Dos novias para un torero» y «Agustina de Aragón» (2).

REX.— «Senderos de guerra» (2) y «Un par de gitanos» (s. c.).

ARRIENDOS

LOCAL. buen sitio, alquiler para taller o comercio. Razón, Miranda 7, bajo. URGENTE alquiler hasta 700 pesetas. Ofertas teléfono 2415.

DESEO piso propio pensión, ofertas esta Administración.

SE NECESITAN tres habitaciones céntricas, informes esta Administración.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

VENDO camión Dodge cuatro toneladas y media, Miguel Pinto, Villada (Palencia).

SE VENDE camión Man, 10 toneladas, perfecto estado, informes, Agendado Quintanilla.

FURGONETA Ford, 12 H. P., como nuevo, todo de casa, informes, Agencia Quintanilla.

SE VENDE camioneta Buick 1.500 cmos y Ford, 1.300 cmos en salina de los Infantes, Garaje Fidel.

VENDO camión Ford 8, buen estado, informes, Eulogio, en Villayuda.

AUTOMOVILISTAS. Matriculación automóviles y motocicletas, transferencias carnet conducir, Bestera Quintanilla.

SE VENDE moto Peugeot, sin imbricados condiciones, facilidades pago. Mirando, 6, primerio.

FURGONETA Fiat 700 kg, vendo o cambio por otra de 2.000.— Valtajo Gamonal.

COLOCACIONES

PARA Empresa Sedera en Madrid se precisa director técnico conociendo ampliamente preparación, teoría y mecánica correspondiente. Teléferos. Reti con maquina. Se proporciona vivienda. Imprescindible mucha práctica. Escribir con referencias. 2726. Añalla, 32, Madrid.

SE HALLA vacante la plaza de Pampliega. Para tratar, con la Junta ganadera.

Actualidad burgalesa

NOTICIAS

Los Reyes Magos se acercan a Burgos

Hoy harán su entrada triunfal en nuestra ciudad, a las siete en punto de la tarde

Según nos anticiparon los emisarios de los Reyes Magos que se dirigen a Burgos, estos hicieron el jueves su entrada en España y en su ruta hacia nuestra ciudad se han acercado a las proximidades para hacer su entrada en ella hoy, a las siete en punto de la tarde.

Previamente los miembros del Moto Club burgales se desfilarán unos kilómetros para ser los adelantados de la bienvenida que Burgos ha de tributarles y luego escoltarlos en su recorrido triunfal por las calles burgalesas.

Las autoridades se sumarán al recibimiento entusiasta que la población infantil ha de ofrecer a los Monarcas, que son portadores de juguetes para todos los niños.

Recordamos de nuevo que, en este año se han introducido interesantes modificaciones en la organización y en el recorrido del cortejo. En el Ayuntamiento los Reyes serán recibidos por la Corporación en pleno, acompañados de cuarenta niños acogidos en los Establecimientos benéficos, que son los que primero recibirán el generoso obsequio de los agregos Monarcas. Al llegar éstos al balcón central del Municipio harán su ascensión al mismo a través de una escalera, mientras que los timbaleros y clarinetes harán oír los sonos de la "Marcha de la Ciudad" para rendir los honores debidos a personajes de tan alto rango.

Igualmente ya es sabido que desde altavoces instalados en la Catedral se interpretarán alegres villancicos en honor del Niño Dios, que será adorado por los Reyes en la escalinata del Sarmiento.

El recorrido definitivo de la Cabalgata es el siguiente: calles de Vitoria, Santander y San Juan, a la plaza de Alonso Martínez, calles de Lahn Calvo y Cid a la plaza de José Antonio, donde tendrá lugar el acto de recibimiento oficial de la ciudad ante el Ayuntamiento. Luego el cortejo proseguirá su marcha por las plazas de Santo Domingo de Guzmán y Primo de Rivera, Santa María, hasta la plaza del Rey San Fernando, en la que se celebrará la Adoración y realización del sorteo.

Residencia Militar de Oficiales

Con motivo de celebrarse el día 6 del corriente, la Pascua Militar en los salones de esta Residencia, se celebrará un té-balle. Podrán asistir al mismo los Jefes, Oficiales, sus familias y socios de la Deportiva. Precio de la invitación, 20 pesetas, los agraciados con premio del Roscón de Reyes se les obsequiará con un regalo.

Por insuficiencia de local queda suprimido el baile de la Deportiva. Retirado de invitaciones y reservas de mesa, previo pago de su importe, en las Oficinas de la Dirección, hasta las 13 horas del mismo día.

La Mutualidad provincial Agraria rendirá homenaje en Marzo a sus fundadores

Ha sido aprobado ya, en junta general, el programa de actos que tendrán lugar con tal motivo

Recientemente celebró junta general reglamentaria la Mutualidad provincial Agraria de Burgos, bajo la presidencia de don Francisco Eloya García y con asistencia de 49 socios, que ostentaban la representación de los 504 asociados que integran esta entidad.

Entre los interesantes acuerdos adoptados por la asamblea figura la aprobación de las gestiones realizadas por la comisión encargada de organizar el homenaje que se tributará el día 24 del próximo mes de Marzo (domingo) a los fundadores de la Mutualidad, fiesta que coincidirá con el segundo día de la feria de Primavera.

El programa de actos a celebrar es el siguiente:

A las once y media de la mañana, misa en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, rezándose al final un responso por los socios fallecidos.

A las doce, colocación de una placa (obra de arte confeccionada por los artesices Maese Calvo e hijos) conmemorativa de la primera Junta Rectora, en los locales de la Mutualidad, Espolón, 20.

A las doce y media, junta general reglamentaria, con lectura de la memoria anual y resumen de la vida de la entidad en sus 25 años.

A las dos de la tarde, comida en un hotel de la ciudad.

A estos actos serán invitadas diversas autoridades.

Sociedad Deportiva Militar

FIESTA INFANTIL DE REYES

Organizado en honor de los hijos de los señores socios, se celebrará en el Gimnasio de esta Sociedad, mañana, domingo, a las cuatro de la tarde, con la colaboración de los cuadros artísticos del Frente de Juventudes, Liceo Castilla, Círculo Católico de Obreros y don Luis Gaspar Cereceda.

Programa. — Primero, presentación; segundo, Quinteto Azul; tercero, actuación de acrobacias; cuarto, conjunto de armonías; quinto, Teatro guiñol; sexto, actuación de destacados clowns; séptimo, Ilusionistas; octavo, rondalla; noveno, Belenes y Villancicos y décimo, sorteo.

Todos los niños serán obsequiados con paquetes de caramelos y un número para el sorteo de juguetes.

QUINTO ANIVERSARIO

EL SENOR

Don León Alvarez López

Que falleció el día 6 de Enero de 1952, a los 55 años de edad conforjado con los Santos Sacramentos

Q. E. P. D.

Su esposa, suplica a sus amistades la asistencia a algunas de las misas que por el eterno descanso del alma del finado se celebrarán en la iglesia de San Lorenzo el Real mañana, desde las siete y media hasta las doce, así como la función de la tarde, por cuyos actos de piedad quedará muy agradecida.

SAN ROQUE QUINADO

Gran reconstituyente

SAN MEDEL

Mañana, se celebrarán bailes públicos.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

CO.—Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil siguientes inscripciones:

Nacimientos: Lucía Marcos Parano, María Mercedes Villaverde Alvarez, Jesús Manuel Pérez Blanco, María Begoña Martínez Eraná y María Cruz García del Río.

Defunciones: Julio García Merino, de Burgos, 71 años, Espolón número 10, y Catalina Urien Lozano, de Quintanilla del Agua, 78 años, Casa de Caridad.

PROXIMA APERTURA

El lunes día 7 se celebrará la apertura del despacho de leche de don José Guzmán en calle Petronilla Casado núm. 33 (Vadillos).

UN HERIDO EN CHOQUE DE CAMION

En el kilómetro 32 de la carretera de Aranda de Duero a Palencia y término municipal de Villaveja, chocó contra un árbol, a consecuencia de agarrarse la dirección, el camion matricula B-107.966, propiedad de Enrique Heredero y conducido por Pedro Carranza Matinez, de 23 años de edad y ambos domiciliados en Aranda de Duero.

A consecuencia del accidente el conductor resultó con erosiones en la frente y en ambas piernas y probable fractura del peroné izquierdo.

INTERESA

alquiler local amplio y piso. Ofertas, esta Administración.

BOLETIN METEOROLOGICO

completo de los datos recogidos ayer en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media:

Barómetro.— A las ocho de la mañana, 698,1; a las dos de la tarde, 700,7; a las siete de la tarde, 700,0.

Temperaturas.— Máximas a la sombra, 0,4 grados a las 15 horas; mínima a la sombra, 2,4 grados bajo cero, a las dos horas.

Dirección y velocidad del viento.— A las ocho de la mañana, calma; a las dos de la tarde, W— 3,6 kilómetros; a las siete de la tarde, calma.

FARMACIAS D. EGUARDIA.— García Antón, Vitoria 20 y Domingo Arnáiz, Barrio Gimeno 30.

DUWARD

ORLY, NUMEROS ORO

relojería España

FRENTE CORREOS Y PORTALES ANTON. 8

Mecanógrafas o mecanógrafos

escribiendo con rapidez y limpieza. Ofertas sólo por escrito. Apartado, 80, Burgos.

GRATITUD.— Los hijos de doña Emilia Páez López (viuda de Ezequiel Cauda), que falleció el día 29 de Diciembre último, dan las más expresivas gracias a cuantas personas se interesaron durante el curso de su larga y penosa enfermedad y asistieron a las honras fúnebres, entierro y funerales celebrados por su eterno descanso.

SUFREN QUEMADURAS

La joven Petra Méndez Arribas, de 19 años, que vive en la calle de Villacayo número 8, se quemó el pie derecho con el brasero y fue curada en la mañana de ayer, en la Casa de Socorro, donde el personal médico de guardia le aplicó quemaduras de primero y segundo grados en el pie derecho.

Por la tarde, fué, igualmente, asistida la niña Saturnina Mazagatos, de 13 años, que vive en las edificaciones particulares del

ENSEÑANZAS

PROFESOR maestro nacional, especializado Matemáticas y Contabilidad, se precisa. Academia Politécnica, Santander.

GANADOS Y APEROS

POR dejar la labranza, vendo dos machos, uno burrito cuatro años, seis dedos, otro de diez años yeguito, cuatro dedos, Colindeno Álvarez, Avellanosa de Muño, 11. Se venden cordos de 75 kg. Granja Palomares, Crujero San Julián. SE VENDE una yegua preñada al contrario en Cabia, Joaquín González, REMOLQUES, Arados Bradas, Vertedoras, Gradanas, balizas y estiretor, nuevo caso autorizado, Amojábalo, pozeta Agrícola, Frente Estación Autobuses.

SE VENDE un toro en Cordes, Razón, Ismael Carnicero.

VENDO par de mulas juntas o separadas, talla uno, cincuenta y uno cincuenta y tres, tres y cinco años. Para tratar con Apolinar Peña, Agencias.

FINCAS

VENDO 30 hectáreas de tierra, 5.000 repas plena producción, legreta, bodega, casa labranza, con pajar y frutales. Tratar en Lerma con Giliano Gutiérrez.

SE VENDE casa libre en Villayuda, buenas condiciones. Informes, Eulogio.

PERDIDAS

PERDIDA puelo seda, vendo, Coliseo Castilla. Grafica e. l. Martinez Campo 8, 11.

TRASPASOS

SE TRASPASA bar "logona" mucha clientela, por marchar al extranjero, Diego Lainez, 15. SE TRASPASA local, zona Amojábalo, poca renta. Informes, esta Administración.

SANTORAL

SANTOS DE HOY

Ss, Teodoro, p.; Simón Estilla, m.; Amalia, Emiliana, vgs.

SANTOS DE MANANA

La Epifanía del Señor, Los Santos Reyes Melchor, Gaspar y Baltasar.

Misa, con rito doble de primera clase y color blanco de la Epifanía del Señor, segunda oración. El famulo, Gloria, Credo, Prefacio y Comunicantes propio.

CALZADOS HITOGASA

Venta al público en: Madrid, 9. — Vitoria, 42

EXTINCION DE ENFERMEJADES EN EL GANADO.

Por Circular de Gobierno Civil se autoriza a los Alcaldes, presidentes de los Ayuntamientos de Escalada, Santo Domingo de Silos, Mismolar y Contreras, para colocar preparados de estricina en aquellos términos municipales para el exterminio de los animales dañinos que merodean por el campo.

AMPLIACION DE INSTALACIONES DE INDUSTRIAS.

Por resoluciones de la Delegación de Industria, se autoriza:

A la "Cellophane" C. A., para perfeccionar su industria instalada en Burgos.

A don Alberto Garbisu Moraga, para instalar en esta capital una industria de fundición de acero moldeoado y laminación.

A don Angel Anadiz Ibarrio, para instalar maquinaria en su fabrica de punto, situada en Burgos.

VENERABLES:

Mañana, primer domingo de mes, cultos de la V. O. T. de San Francisco.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general.

Por la tarde, a las seis, función eucarística con sermón y procesion por el interior del templo.

Esclavas del Sagrado Corazon

ADORADORAS DEL SANTISIMO

El retiro aplazado de fin de año, se celebrará hoy, a las cinco de la tarde, dirigido por el R. P. Javier Barcón, S. J.

DIARIO DE BURGOS

Se vende en MADRID: Kiosko de "La Cibeles", de D. Eduardo Alcalde.

LA NUEVA TECNICA

PHILIPS RADIO

La mejor acústica

DE LA ERA novofonic 1957

DISTRIBUIDOR:

FELIX ABASOLO

Primo de Rivera, 1 - BRIVIESCA

GUIA FACULTATIVA

V. OJEDA CARCEDO

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION Analisis clinicos. — Rayos X. — Metabolometria

Consulta, de 10 a 1 y de 3 a 6 Vitoria, 20, 1.º — Teléfono, 3667

JOSE CARAZO

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja

Vitoria, 31, 3.º — Teléfono 3591

F. URRACA

OCULISTA

LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1311

J. M. Francés Gil

MEDICINA INTERNA. RAYOS X

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5 Plaza de Vega, 36. Teléfono, 5446

DOCTOR GARZON

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER — ESTERILIDAD

Pl. Rey S. Fernando 3, 2.º - T. 1446

DOCTOR VILLA

HUESOS Y ARTICULACIONES CIRUGIA GENERAL. RAYOS X

Calera, 15, 1.º - Tlfos 1047 y 1446

G. BAÑUELOS

OCULISTA

PLAZA MAYOR, 2 - TELER 1800

CLINICA SAN JUAN DE DIOS

CIRUGIA GENERAL — CIRUGIA DEL APARATO DIGESTIVO ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS. — ACCIDENTES

bajo la dirección del DR. RENEDO

CONSULTAS: diaria, de 10 a 12, excepto sábados Martes y viernes, gratuita de 4 a 5

Servicio auxiliares de análisis, Rayos X, diatermia, ultrasonido

OPORTUNIDAD

traspaso amplia tienda, propia cualquier industria, céntrica, muy barata. Razón, Avellanosa, 4, 2.º

POR no poder atender otros negocios se traspasa uno, poco rentable, Informes, esta Administración.

FOTOGRAFADOS

Confección rápida, TALLERES GRAFICOS "diario de Burgos", precios ventajosos. Calle Vitoria, 13. Teléfono, 2652.

LICENCIAS, pasaportes, certificados, penales, Bajas voluntarias, Tramitación rápida, Bestera Quintanilla.

PASAPORTES, Penales, Bajas U. Voluntad, Registro civil, Caza Gostoria Sanz.

LEA DIARIO DE BURGOS

ANUNCIOS ECONOMICOS

SE NECESITA señora o persona acostumbrada a niños, Santander 3, segundo.

PRECIASÉ técnica familiar, de mosaicos, Dirección de Mosaicos, Dirigirse a Huerta del Rey, Arturo Rica (hijo).

SE NECESITA pastor a lanas para tratar con Julio García en Castellanos de Castro.

NECESITO representante activo: Capital y provincia. Creaciones, plastic, Pasco Dificias 78, Madrid.

COMPRA Y VENTAS

VENDO 200 chopos maderables. Palazoleros de Muño, Decario Martín.

VENDO 2.500 kilos de cebolla y 3.000 kilos de berza. "Bar Francés", Madrid.

VENDO máquina portátil Hispano Olivetti, Pluma 32 Gession, Informes, esta Administración, Teléfono 4117.

MAQUINA fotográfica doble tiraje, de placa, compro, Quilifer Agujar de Campoo.

VENDO puerta de pino entrelazada, 1,05 ancho por 2,35 alto, marco 18 ancho. Informes, esta Administración.

CASTELLANA Negra "Gisante", Castellana Blanca "Gisante", Tamaño y peso de huevos no conocido hasta ahora. Gallos reproductores, Pollos, Huevos de incubar, Granja Avicola "Masía San Agustín" Pinos Venados (Granada). Para pedidos en Burgos y provincia: Lucio Arrans Ugarte, Plaza de los Tercios, 14, Teléfono 166, Aranda de Duero.

POLLITOS recién nacidos, pollitas de uno a cinco meses, Avicola San Isidro, Santa Clara, 46. Teléfono 4117.

VENDO teja plana, informes San Pablo, 10, planta baja.

SE VENDE cocina eléctrica, Avellanosa, 8, 2.º centro.

POLLITOS ambos sexos, vendo dos machos, uno burrito cuatro años, seis dedos, otro de diez años yeguito, cuatro dedos, Colindeno Álvarez, Avellanosa de Muño, 11.

SE VENDEN cordos de 75 kg. Granja Palomares, Crujero San Julián.

SE VENDE una yegua preñada al contrario en Cabia, Joaquín González, REMOLQUES, Arados Bradas, Vertedoras, Gradanas, balizas y estiretor, nuevo caso autorizado, Amojábalo, pozeta Agrícola, Frente Estación Autobuses.

SE VENDE un toro en Cordes, Razón, Ismael Carnicero.

VENDO par de mulas juntas o separadas, talla uno, cincuenta y uno cincuenta y tres, tres y cinco años. Para tratar con Apolinar Peña, Agencias.

FINCAS

VENDO 30 hectáreas de tierra, 5.000 repas plena producción, legreta, bodega, casa labranza, con pajar y frutales. Tratar en Lerma con Giliano Gutiérrez.

SE VENDE casa libre en Villayuda, buenas condiciones. Informes, Eulogio.

PERDIDAS

PERDIDA puelo seda, vendo, Coliseo Castilla. Grafica e. l. Martinez Campo 8, 11.

TRASPASOS

SE TRASPASA bar "logona" mucha clientela, por marchar al extranjero, Diego Lainez, 15. SE TRASPASA local, zona Amojábalo, poca renta. Informes, esta Administración.

EL CAMPO Y SUS PROBLEMAS

Defensa y mejora de la ganadería en 1956

La política agraria española

Entre las campañas sanitarias, destaca la victoria contra la "lengua azul". Concursos, ganaderías selectas, granjas avícolas, albergues, importación de especies selectas, centros de inseminación y otras eficaces realizaciones

Regadío y repoblación de bosques.--Instalación de familias de colonos en el campo.--El "Plan Badajoz".--La necesidad de capitalizar e industrializar el agro

Madrid.—(Servicio de ARGOS) especial para DIARIO DE BURGOS).—A un hombre que es todo cordialidad, entusiasmo, ardor combativo, efusión personal, héroe de la guerra y obrero de la paz en su profesión de veterinario, nos resulta bastante difícil encontrarle un frío interrogatorio estadístico sobre la labor desarrollada en la Dirección General de Ganadería, en 1956. Pero la obligación informativa se impone: don Angel Campaño López es, en su despacho, el director general, aunque en ningún sitio deja de ser el entrañable amigo del periodista.

Los temas de interés de su Departamento son ilimitados, pero se impone la concisión. Nos centramos a dos solamente: el de las campañas sanitarias, que tan triste actualidad tuvieron en el año con motivo de aquel terrible brote de la "lengua azul", y el de fomento ganadero.

—Se han llevado a cabo, en el primer aspecto —nos informa el director general—, campañas de vacunación obligatoria en cerca de mil Municipios de diez provincias, contra el carbunclo bacteriano; en 311 Municipios de cuatro provincias, contra el mal rojo del cerdo; en dos provincias, contra la viruela ovina, y se ha procedido también a la vacunación obligatoria contra la glosopoda, a fin de yugular la epizootia y evitar su difusión. Y la vacunación antirrábica ha sido también más completa que en años anteriores, habiendo alcanzado la vacunación a 800.000 perros.

—Queríamos saber especialmente como se logró atajar la fiebre catarral ovina, que tan desastrosos resultados hubiera tenido, de no haber sido por la rápida y eficaz intervención de esta Dirección General.

—La "Lengua azul" nos obliga a establecer un plan nacional de lucha, iniciado con la aplicación de severas medidas de policía sanitaria y prosiguiendo con la colaboración, por nuestro Patronato de Biología Animal, de la vacuna específica contra la enfermedad. La aplicación de esta vacuna, en las provincias afectadas y en las limitadas, evitó el desastre que hubiera supuesto su difusión al resto del país.

—¿A cuántas reses alcanzó la vacunación?

—Desde primeros de Septiembre hasta hoy se han aplicado diez millones de dosis, han de ser aplicados otros doce millones antes del mes de Abril, con lo cual quedará cubierto el censo lanar en su totalidad.

—Buena operación. ¿Que otras campañas sanitarias son dignas de destacarse?

—Las que se desarrollan en Galicia, Asturias, Vizcaya, León, Guipúzcoa y Santander contra la esterilidad, tuberculosis, triquinosis, etc. En esta zona del Norte de la Península han sido reconocidas 132.500 cabezas de ganado vacuno habiéndose tuberculizado 10.000 cabezas, de las cuales fueron sacrificadas 2.357 por estar afectadas de tuberculosis.

—En otras zonas del país, ¿se han realizado operaciones análogas?

—En Sevilla se ha combatido la brucelosis caprina, con reconocimiento de 16.000 animales, que dieron resultado positivo en 1.877 casos, y han dado comienzo este año las campañas antiparasitarias en las provincias de Córdoba y Badajoz, en las que han sido tratadas, en estos últimos meses, 35.000 cabezas de ganado.

—¿Cómo se conoce en la Dirección General el estado general de la ganadería?

—Para llegar al conocimiento más perfecto, ha dado comienzo, precisamente también este año de 1956, la confección del Mapa Epizootiológico y Parasitológico Nacional, cuya necesidad era bien patente, habiéndose concedido sesenta y siete becas a otros tantos veterinarios para que se dediquen a estos trabajos.

—Antes de pasar a otro tema, ¿queda algo sobresaliente en esta primera parte de la entrevista, sobre higiene y sanidad pecuaria?

—Justo es hacer constar que los Laboratorios pecuarios, aparte de su labor diagnóstica y analítica, reflejada en la realización de 7.800 análisis, han llevado a cabo trabajos de investigación en relación con infecciones parasitarias por helmintos en los ganados lanares, porcinos y aves.

—Pasemos, pues, al segundo tema: el fomento ganadero en España.

—¿Apunte estos datos: Se han celebrado 118 concursos de ganado, subvencionados en total con 750.000 pesetas. Nuestros Centros Regionales Ganaderos han realizado una ingente labor, inscribiendo 1.859 ganaderías lanares como selectas en la modalidad de producción de lana y carne.

—Durante el año, han sido inscritos 1.068 fincas, cuyos propietarios se hallan obligados a construir albergues para el ganado.

—Han sido calificadas como Granjas Avícolas de Multiplicación 118 explotaciones, habiéndose realizado más de un millón de aglutinaciones para el diagnóstico de la pulorosis.

—Por las Estaciones Pecuarias y Centros de Selección han sido cedidas a Corporaciones, Entidades, Asocia-

ciones y ganaderos más de 40.000 ejemplares de animales selectos de las especies asnal, bovina, porcina, caprina, aves y conejos.

—Apuntado. ¿Algo más?

—Esta Dirección General, en colaboración con la Junta Coordinadora para la Mejora Ganadera, ha llevado a cabo una activa mejora en los referentes a importaciones de ganado selecto; está iniciando el plan de industrias colaboradoras para la fabricación de piensos compuestos, y están en marcha los planes nacionales de mejora de ganado vacuno de las razas Holandesa, Rubia gallega, Retina, Castellana, Santa Gertrudis, South-Devon y Suiza; razas ovinas lanaras Churras; ganado porcino en las razas Ibérica y extranjeras, y el plan de intensificación y mejora avícola iniciado en las provincias levanteras. Se han creado, además, Centros de Mejora Ganadera en el Patrimonio Forestal del Estado que, indudablemente, han de dar frutos en el incremento de la cabaña nacional que se persigue.

—¿Corresponde también a esta Dirección lo relativo a industrias pecuarias?

—Sí; en el año 56 han sido autorizadas 15.249 industrias pecuarias, relativas a la carne y subproductos de la misma, piensos y establecimientos para el aprovechamiento de cadáveres de animales. Y por los Servicios Veterinarios han sido tipificados y marchados más de siete millones de cueros y pieles de las especies vacuna, equina, lanar y...

Muchos otros motivos de interés debieron de tener lugar en este trabajo, dada la inmensa labor que en defensa y aumento de nuestra riqueza ganadera ha realizado la Dirección General bajo el impulso y competencia de don Angel Campaño López; más por no alargar su extensión y no distraer al director en sus premiantes quehaceres, le hacemos nuestra última pregunta, referente a la última finalidad.

—Se ha proseguido —nos informa el señor Campaño— la extensión de este método con la creación de varios Centros primarios y secundarios, en los que se realiza una magnífica labor. Actualmente existen 35 Centros primarios y 375 secundarios, habiendo practicado durante el año 150.000 inseminaciones en ganado vacuno, 14.000 en ganado lanar y unas 5.000 de equinos.

—Buen balance, señor director.

J. L. de C. V. P.

Madrid. — Los eficaces resultados alcanzados durante los últimos años con la concesión de beneficios a la producción agrícola y a cuyo amparo han sido transformados terrenos de secano en regadío y se han puesto en cultivo otros de secano antes improductivos, saneados saladeros y marismas, acciones que para la presente campaña continúa y dirige, resultan que se hizo extensivo a la producción que se obtiene en terrenos ganados para el cultivo agrícola mediante importantes obras de desecación y saneamiento de lagunas o tierras pantanosas.

Ahora el Ministerio de Agricultura ha dispuesto que los productos agrícolas que puedan beneficiarse de los beneficios que se establecen, serán, en regadío, trigo y algodón, y en secano, en terrenos de saladeros y marismas, algodón y arroz, y en los procedentes de la desecación y saneamiento de lagunas y tierras pantanosas, algodón, trigo y arroz.

SE HALLA VACANTE

la guarda del ganado vacuno y caballar de esta villa con la ayuda de tres personas.

Villaseca de la Sombra, 2 de Enero 1957

ROJO LABIOS
INMOVIX
Y LACAÑAS

Medina del Campo.— Los mercados de ganados celebrados en la semana se han visto poco concurridos, debido al temporal de lluvias y a lo avanzado de la época. Solamente entraron unas pocas cabezas de ganado lanar, no efectuándose operaciones.

En ganado de cerda se presentaron a la venta 136 ejemplares y se hicieron reducidas transacciones, no apareciéndose variaciones sobre los precios de mercados anteriores. Los cerdos blancos se siguieron pagando a 24,50 pesetas kilo en vivo y los negros y colorados a 23,50.

Tampoco se llevaron a cabo ventas de ganado mular, caballar, asnal y vacuno, debido que fueron pocos los ejemplares expuestos a la venta.

Vitoria. — Mercado poco animado, efectuándose transacciones de ganado cerda cebado. Escasó el vacuno y el equino solamente se vendió el de abasto. Entraron en la plaza 145 cabezas de vacuno, 61 de mular, asnal y caballar, 23 de lanar y cabrio y 615 de cerda.

En el cordero se dió una pequeña baja en los precios y un cambio el cordero subió algo, debido a la proximidad de las fiestas. Las crías de dos meses de ganado porcino se vendieron de 250 a 475 pesetas cabeza; los primales

de medianos, de 800 a 1.300; los de engorde, de 1.300 a 2.400 y el cebado, para sacrificio, de 21 a 23 pesetas kilo en vivo.

Por algunas parejas de bueyes, para vida, se pagaron hasta 25.000 pesetas, oscilando de 14.000 a 16.000. El cordero para sacrificio, de 28 a 31 pesetas kilo en canal; la ternera, de 39 a 42. Las ovejas, entre 425 y 550 pesetas cabeza; los corderos, de 24 a 27 pesetas kilo en vivo. El equino adulto, de 7 a 10 pesetas kilo en vivo. El equino adulto, de 7 a 10 pesetas kilo en canal y el lechal, de 12 a 17.

El tiempo seco ha favorecido la recolección de la remolacha en el campo alavés, observándose gran movimiento de medios de transporte, que acercan el tubérculo a las fábricas azucareras de Vitoria y Miranda de Ebro. Parece que la cosecha ha sido de las buenas, por lo que reina la satisfacción en las zonas en que se cultiva este producto agrícola.

Segovia.—Estuvo flojo el mercado de piensos y las operaciones que se cerraron fueron, como en jornadas anteriores, de escasa importancia y escasa en número. Sigue el sector comprador estacionado en la postura de expectativa, manteniendo las compras en un mínimo imprescindible. Las cotizaciones siguen igual que la semana pasada. Alguna operación

se cerró con cebada, al precio de 28 duros y medio. Igualmente las leguminosas (algarrobas y yerros) se cotizaron a los mismos precios (40 duros) estando también parado el negocio.

Soria.—Se ha celebrado el mercado de piensos con poca animación de compradores. Los precios fueron: yerros, 5 pesetas; cebada ladilla, 4,50; caballar, 4,40; avena, 4,40; salvado, 3 y centeno, 4,40.

Torrelavega.—El último mercado ha resultado flojo en relación con los anteriores, sosteniéndose los precios en su mayor parte y otros acusaron tendencia al alza. Las cotizaciones de los artículos más corrientes en la demanda fueron los siguientes:

Huevos del país, de 31 a 35 pesetas docena (a última hora a 37) y castellanos, a 30; alubias blancas, a 10 pesetas kilo; de color, a 11; cebollas, a 4,50; repollos de 4 a 6 unidades; coliflor, a 14 unidades; ajos, a 10; berza rizada a 5 y 6 unidades; berza de cántara, a 5; tomates, a 7; uvas blancas, a 13; patatas a 1,40; alcachofas, a 3 unidades; piñanitos, a 8,95 pesetas kilo; paranza lisa, a 8; Washington, a 9; granadas, a 4; nueces, a 15; manzanas a 11; castañas, a 4; manzana reineta, a 9; corchito, a 6; peras de azúcar, a 10 y corrientes a 7.

vacuno de las razas Holandesa, Rubia gallega, Retina, Castellana, Santa Gertrudis, South-Devon y Suiza; razas ovinas lanaras Churras; ganado porcino en las razas Ibérica y extranjeras, y el plan de intensificación y mejora avícola iniciado en las provincias levanteras. Se han creado, además, Centros de Mejora Ganadera en el Patrimonio Forestal del Estado que, indudablemente, han de dar frutos en el incremento de la cabaña nacional que se persigue.

—¿Corresponde también a esta Dirección lo relativo a industrias pecuarias?

—Sí; en el año 56 han sido autorizadas 15.249 industrias pecuarias, relativas a la carne y subproductos de la misma, piensos y establecimientos para el aprovechamiento de cadáveres de animales. Y por los Servicios Veterinarios han sido tipificados y marchados más de siete millones de cueros y pieles de las especies vacuna, equina, lanar y...

Muchos otros motivos de interés debieron de tener lugar en este trabajo, dada la inmensa labor que en defensa y aumento de nuestra riqueza ganadera ha realizado la Dirección General bajo el impulso y competencia de don Angel Campaño López; más por no alargar su extensión y no distraer al director en sus premiantes quehaceres, le hacemos nuestra última pregunta, referente a la última finalidad.

—Se ha proseguido —nos informa el señor Campaño— la extensión de este método con la creación de varios Centros primarios y secundarios, en los que se realiza una magnífica labor. Actualmente existen 35 Centros primarios y 375 secundarios, habiendo practicado durante el año 150.000 inseminaciones en ganado vacuno, 14.000 en ganado lanar y unas 5.000 de equinos.

—Buen balance, señor director.

J. L. de C. V. P.

Madrid. — Los eficaces resultados alcanzados durante los últimos años con la concesión de beneficios a la producción agrícola y a cuyo amparo han sido transformados terrenos de secano en regadío y se han puesto en cultivo otros de secano antes improductivos, saneados saladeros y marismas, acciones que para la presente campaña continúa y dirige, resultan que se hizo extensivo a la producción que se obtiene en terrenos ganados para el cultivo agrícola mediante importantes obras de desecación y saneamiento de lagunas o tierras pantanosas.

Ahora el Ministerio de Agricultura ha dispuesto que los productos agrícolas que puedan beneficiarse de los beneficios que se establecen, serán, en regadío, trigo y algodón, y en secano, en terrenos de saladeros y marismas, algodón y arroz, y en los procedentes de la desecación y saneamiento de lagunas y tierras pantanosas, algodón, trigo y arroz.

AGENTES

En provincias, incluso pueblos pequeños, necesitan para vender a plazos relojes, toda clase de máquinas, artículos de escritorio, etc. Actividad propia para secretarios de Ayuntamiento, empleados cartería, banca, o persona bien relacionada en la localidad. SE FACILITA MUESTRA. Escribir número, 320, "FONTAN". Publicidad. Precios, 27. MADRID.

La realización de barbechos en el año agrícola 1956 = 1957

El total nacional de la superficie destinada a estas labores no deberá ser inferior a cuatro millones de hectáreas

La Orden del Ministerio de Agricultura, sobre realización de barbechos en el año agrícola 1956-57, publicada en el "Boletín Oficial del Estado" del día 31 de Diciembre de 1956 dice en su parte dispositiva, entre otras cosas:

El total España deberá realizarse durante el año agrícola 1956-57 labores de barbecho, preparatorias para el cultivo de trigo en las tierras que se señalen e independientemente se realizarán los restantes barbechos destinados a los demás cereales de otoño, sean o no sembrados.

La Dirección General de Agricultura fijará para cada provincia la superficie destinada a barbecho para trigo y cuyo total nacional no deberá ser inferior a cuatro millones de hectáreas. Las Jefaturas agronómicas provinciales, tan pronto como pongan la superficie asignada a sus provincias la distribuirán dentro de los distintos términos municipales y comunicarán a los Cabildos Sindicales de las Herrerías y de Labradores y Ganaderos o, en su defecto, a las Juntas Agrícolas Locales, la extensión de barbecho para trigo que corresponde a su término municipal. Los Cabildos o Juntas distribuirán esta superficie obligatoria de barbecho entre los cultiadores del término municipal y antes del día 15 de Enero lo deberán comunicar a los interesados y exponer en el tablon de anuncios del Ayuntamiento las listas de estas superficies por orden alfabético de cultivadores, remitiendo copias de las mismas a la Jefatura Agronómica correspondiente. El hecho de la exposición de las listas en el Ayuntamiento se considerará, en todo caso, como notificación suficiente a los interesados.

Las labores de barbecho se realizarán en las tierras más fértiles de cada explotación, con una rotación adecuada, dejando para pasto o riego permanente solo aquellos suelos que por su debida calidad y profundidad sean más indicados para este aprovechamiento, no permitiendo en modo alguno que se sigan para labores los terrenos de la explotación que por su excesiva pendiente a su poco suelo agrícola ofrecen peligro de erosión, debiendo incluirse todos los aptos, aunque nunca hubieran sido objeto de laboreo, si el cultivo de cereales no resulta antieconómico.

Se dan normas en esta orden para el señalamiento de los planes de barbechos en las diversas zonas, cuando concurren circunstancias de terrenos dedicados a explotaciones forestales, pastos mejorados, pobreza del suelo, etcétera, estableciéndose también las normas para fijar las fechas de terminación de las labores de barbecho, para evitar el retraso en el señalamiento de superficies, exposición de planes y medidas a adoptar para el mejor cumplimiento de este Orden.

dentada que confiere valor dinámico a las grandes y pequeñas explotaciones que constituyen la gran pieza unitaria de nuestra agricultura nacional.

Las dos posiciones preeminentes que, al margen de los problemas técnicos latentes en el campo español, contienen un verdadero carácter combativo, ofensivo, a nuestra política agraria, son el agua y los bosques. La extrema sequedad y desolación de nuestro paisaje solo pueden encontrar su remedio en la acueductación y en el árbol. Las empresas colonizadoras y repobladoras han sido impulsadas por el tractor.

El tractor va desplazando progresivamente a aquellos animales. Antes de la guerra había en el Mundo 74,7 millones de caballos y en la actualidad han disminuido hasta reducirse a 50 millones, mientras que de los 18,5 millones de mulas que existían solo quedan 15. Por el contrario, más de siete millones de tractores, sin contar los que posea Rusia, están haciendo los labores que antes realizaba el ganado. En Europa hay 1.600.000 tractores; en África, 135.000; en el próximo Oriente, 55.000; en Estados Unidos y el Canadá unos 4.778.000.

A una empresa norteamericana, dedicada actualmente a realizar perforaciones para buscar petróleo en el Continente Africano le ha parecido aceptable la idea de trasladar a España parte de sus trenes de perforación para dedicarlos al alumbramiento de aguas. Para ello exige se le ofrezca un número importante de sondas a realizar, por lo que en diversas provincias se trabaja en la agrupación de personas a quienes interesa, para parlamentarlo con la empresa.

Levante está salvándose de los efectos de los descensos térmicos, es decir, que la producción de agríos no ha resultado afectada hasta ahora por las heladas. La campaña de exportación prosigue, parece que con aceptables resultados económicos. Hasta el día 9 del mes de Diciembre último habían sido enviadas al exterior 36.950 toneladas de naranja, mandarina, limón y pomelo, a saber: naranjas, 26.514 toneladas; mandarinas, 8.896; limones, 929 y pomelos, 620. Alemania figura como primer mercado consumidor, siguiéndole Inglaterra, Holanda, Suecia y Finlandia. Francia figura en noveno lugar.

Disminuye el número de caballos en el Mundo, particularmente los que se emplean en...

RECIENTEMENTE ha quedado constituida en Palencia la "Cooperativa castellana" para la cría y mejora de ganado vacuno de carne, cuya denominación abreviada será "Cooperecarne", que ha quedado domiciliada en la calle Mayor núm. 15, oficinas de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo. Los fines de esta Cooperativa son en general el fomento y mejora de la ganadería en la provincia de Palencia y en las de la región Castellano-Leonesa y en especial la implantación, explotación y mejora de razas vacunas precoces productoras de carne de fama mundial, que serán importadas del extranjero.

LEVANTE está salvándose de los efectos de los descensos térmicos, es decir, que la producción de agríos no ha resultado afectada hasta ahora por las heladas. La campaña de exportación prosigue, parece que con aceptables resultados económicos. Hasta el día 9 del mes de Diciembre último habían sido enviadas al exterior 36.950 toneladas de naranja, mandarina, limón y pomelo, a saber: naranjas, 26.514 toneladas; mandarinas, 8.896; limones, 929 y pomelos, 620. Alemania figura como primer mercado consumidor, siguiéndole Inglaterra, Holanda, Suecia y Finlandia. Francia figura en noveno lugar.

Disminuye el número de caballos en el Mundo, particularmente los que se emplean en...

RECIENTEMENTE ha quedado constituida en Palencia la "Cooperativa castellana" para la cría y mejora de ganado vacuno de carne, cuya denominación abreviada será "Cooperecarne", que ha quedado domiciliada en la calle Mayor núm. 15, oficinas de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo. Los fines de esta Cooperativa son en general el fomento y mejora de la ganadería en la provincia de Palencia y en las de la región Castellano-Leonesa y en especial la implantación, explotación y mejora de razas vacunas precoces productoras de carne de fama mundial, que serán importadas del extranjero.

LEVANTE está salvándose de los efectos de los descensos térmicos, es decir, que la producción de agríos no ha resultado afectada hasta ahora por las heladas. La campaña de exportación prosigue, parece que con aceptables resultados económicos. Hasta el día 9 del mes de Diciembre último habían sido enviadas al exterior 36.950 toneladas de naranja, mandarina, limón y pomelo, a saber: naranjas, 26.514 toneladas; mandarinas, 8.896; limones, 929 y pomelos, 620. Alemania figura como primer mercado consumidor, siguiéndole Inglaterra, Holanda, Suecia y Finlandia. Francia figura en noveno lugar.

Disminuye el número de caballos en el Mundo, particularmente los que se emplean en...

sadas briosamente en el año que acaba de terminar. Las marcas alcanzadas en cualesquiera de la acueductación y en el han sido batidas en 1956 con cerca de 60.000 nuevas hectáreas de regadío y 140.000 de nueva repoblación.

COLONIZACIÓN.— La colonización lleva aparejadas consecuencias económicas y sociales de enorme trascendencia. Por lo que hace referencia a estas últimas, es preciso hacer constar que la instalación de colonos en las tierras transformadas se ha intensificado extraordinariamente en los últimos doce meses. Cerca de 4.000 familias de nuevos colonos han pasado en 1956 a vivir definitivamente sobre los nuevos regadíos.

FECHA DEFINITIVA PARA EL PLAN "BADAJÓZ". El año 1956 ha sido una fecha definitiva en orden a ese enorme social y económico que se llama Badajoz. La reciente visita de S. E. el Jefe del Estado a esta zona regable ha servido para revelar con precisión matemática el alcance de la política colonizadora, por lo que el Departamento de Agricultura respecta.

Doy el tema por sabido y hago dispensa de cifras y datos que creo conocidos ya la mayoría de los españoles.

CONCENTRACION PARCELARIA Y CAPACITACION AGROPASTORAL.

También la concentración parcelaria ha llegado a cifras máximas en 1956. Siendo, como es, voluntaria, el campo ha dado, una vez más, muestra de su finísimo sentido a acogerla con entusiasmo. Igualmente 1956 ha sido sumamente provechosa para la capacitación agropecuaria y forestal de los campesinos, pues se ha multiplicado el número de centros de enseñanza permanente y de cursos sobre tal o cual especialidad. La técnica ha traído consigo el firme ordenado cultivo, introduciendo otros nuevos y luchando contra las plagas y enfermedades.

NECESIDAD DE CAPITALIZAR E INDUSTRIALIZAR EL CAMPO.

Nuestro campo necesita capitalizarse e industrializarse. Ambos factores son esenciales para que España cuente con una agricultura moderna y eficiente. Sobre uno y otro extremo existen pruebas palpables de la atención que los ha dispensado el Ministerio en el último año. La baja capitalización y la escasa industrialización ofrecen, sin embargo, tarea para largo tiempo.

Subsiste, en definitiva, la lucha iniciada hace años desde un frente cerrado que persigue importantes objetivos sociales y económicos. Cada día se van perfeccionando los instrumentos de combate en la medida de lo posible, ya que la reconstrucción de España es una empresa total y de enorme envergadura. LA GANADERIA, PREOCUPACION ACTUAL.

Nuestra gran preocupación actual es, sin duda, la ganadería. Ya está en marcha el mecanismo a través del cual hemos de conseguir la mejora de nuestra cabaña. Queremos que la masa de los españoles no tenga que envolver en calidad ni en cantidad a las demás de Europa.

Y éste es el resumen periodístico de nuestro problema agrícola nacional, dentro del cual las precisiones concretas han de sacrificarse en aras de esa rara virtud que es la brevedad.

NUESTROS TELEFONOS: 2015 y 1280

parecen iguales... pero no lo son!

Una es una pulsera de oro. La otra es chapada. Su diferencia reside en los materiales empleados. Lo mismo ocurre con las máquinas de coser. Varias se parecen a la SIGMA. Pero ninguna la iguala. Porque ninguna otra máquina puede superar ni la fuerza de los materiales que emplea SIGMA en su fabricación ni su sistema de bielas articuladas que permite garantizar la SIGMA para toda la vida. Elija una SIGMA y habrá elegido su máquina.

MAQUINAS DE COSER Y BORDAR SIGMA ELGOIBAR - GUIPÚZCOA

PUDIENDO TENER UNA SIGMA ¿POR QUÉ CONFORMARSE CON MENOS? AGENCIA: COMERCIAL VELO-MOTO Vitoria, 14 - BURGOS

COMERCIAL VELO-MOTO

Vitoria, 14 - BURGOS

COMERCIAL VELO-MOTO

Vitoria, 14 - BURGOS

COMERCIAL VELO-MOTO

Vitoria, 14 - BURGOS

COMERCIAL VELO-MOTO

Vitoria, 14 - BURGOS

COMERCIAL VELO-MOTO

Vitoria, 14 - BURGOS

Revista de la Prensa madrileña

Madrid. — "El capitalismo está muerto" afirma "Aribia" en su editorial de hoy que titula "Continuidad". Ante que "mañana" podría significar la caída de la economía y que el capitalismo total es ya cosa de pocas décadas. "Entre el capitalismo y marxismo" escribe después — oído también la Falange, en un apasionado intento de enlazar a nuestro pueblo a una empresa revolucionaria capaz de superar toda pedregosa dificultad, mediante una planificación plena de libertad, y subraya que "basantes de las presunciones doctrinales de la Falange han comenzado a ser puestas en vigor durante los últimos meses de 1956. Pero como recordó Franco en su discurso de la conmemoración del cuadienio, muchos hábitos hubieran de ser diferentes por fuera de los graves peloteros que se cerraron sobre España desde el exterior".

A "Ya" del mensaje del Cardillo le ha interesado muy especialmente el tema que se refiere a la situación de las naciones de Europa ocupadas por el comunismo soviético. El periódico se ha dividido en muchas veces "de la extrema falta de sensibilidad que mostraba el Occidente ante la bárbara opresión y las persecuciones de que eran víctimas unos países que, hasta por su independencia política, eran libres, independientes y cristianos. En el caso de Bulgaria, parece haber sucedido sólo la moderna occidental, pero no se había expresado nada en la forma terminante y clara empleada por Franco en este respecto. Justamente, han tenido que impresionar una palabra y unos conceptos, cuyo significado no puede negarse. "Ya" está profusamente realmente convencido de que, por boca de Franco, ha hablado el máximo interés y el supremo afán que Europa debe servir en estos momentos" y se hace eco "con gran complacencia de los acontecimientos producidos en esta parte del mundo".

El semanario radiónico de la Acción Católica burgalesa, "Crismon", a partir de mañana (domingo), variará su acostumbrada hora de emisión que se trasladará a las once menos veinte de la noche de todos los domingos. El número de la edición de mañana es como a continuación se indica:

Primer, San Sebastián de los Reyes. Segundo, Guzmán Radalesco (con motivo de la fiesta de los Reyes Magos).

LA BOLSA

MADRID. — La Bolsa cerró la semana con una tímida subida en los cambios, según se vio reflejado en los efectos producidos por el golpe de ampliación de capital del primer de año. De esta forma, han predominado las mejoras que afectan a Minas del Rio con 16 céntimos, Valfarros, con 15 y cuyos cupones han mejorado además 30 pesetas. Banco Ibero con 10, Español de Perfección 11, que fue de hora tenía dinero muy por encima ante las noticias de Banca de que han llegado a barajarse hasta 2.990, Auxiliar de Ferrocarriles 12, Telefónica 9, Ebro 5, Pontecorvo y Sotillos 5 y Campes y Electricas Leonesas 3.

El cierre fue sostenido, pidiéndose cupones de las últimas ampliaciones de capital.

Corizaciones: — Fomento, pedaleso; Interior, 60; Exterior, 85; Amortizables 1949 sin cupón, 90; 1952, 98; 1951, 95,80; 1953-1951, 89,50; 3/5 por ciento 1951, 89,50; 3/5 por ciento 1949, 82,50; Cedias; Hipotecario, 72; B. 73; C. 77; Exentas, 65.

Moviones: Banco de España, 650; Exterior, 582; Hipotecario, 529; Central, 820; Banesto, 1.005; Minas del Rio, 761; Duro Felguera, 480; derechos, 112; Pontecorvo, 395; Papeteros, 290; Tabacalera, 207; Papeleros, Holandeses, 272; Petroleros, 950; Alférez, 95; Altos Hornos, 440; Montecorvo, 215; Ponentes, 215; Derechos, 275 y 117; Telefónica, 377.

La Campaña de Invierno está abierta, no seas el último.

Merced de divisas

Bolsa de Bilbao

Bilbao. — Ha terminado la semana con un buen balance, pues, en cuanto a inversiones haya girado en torno al mercado de derechos, por ser el predilecto del comprador. En los últimos días, que han continuado con tendencia firme y propensas al alza, como la prueba el hecho de haber mejorado más de un sesenta por ciento de los títulos contratados durante la semana.

En una sesión de cierre se ha reflejado el interés de los demandantes, que han negociado no muy activo, pero sí bien orientado, descañándose, entre sus mejores, las correspondientes a Nicias, que han subido 20 céntimos; Petroleros, 17; Banco de Bilbao e Iberoamericano, 194 y Telefónica, 85 céntimos, 6 y Robla 5,50, habiendo mejorado también otros muchos valores en menor proporción, con la sola excepción de Banesto y Felguera, que han bajado 10.

La jornada ha producido una excelente impresión y cabe bajo muy buenos auspicios para la semana próxima.

Acciones: Banco de Bilbao, 1.160; idem derechos, 365; Banesto, 1.015; Viciadas, 1.140; idem derechos, 2.899; Minas del Rio, 762,50; Pontecorvo, 410; Altos Hornos, 445; Felguera, 485; idem derechos, 112; Telefónica, 376; Española de Perfección, 947; Expósitos, 460; idem derechos, 725.

BANCO DE SANTANDER

BANCA — BOLSA — CAMBIO CAJA DE AHORROS ESPOLÓN, 12. — BURGOS

La señora Truman sufre una caída y se fractura un tobillo

Independencia, Misouri (Estados Unidos). — La señora Bess Truman, esposa del que fue presidente de los Estados Unidos, ha sido hospitalizada a consecuencia de una fractura de tobillo.

La señora Truman, sufrió un accidente al caer de las escaleras interiores de su domicilio, desde el segundo al primer piso. La lesión carece de importancia y la señora Truman sólo estará unos días en el hospital.

El tiempo

Madrid. — Información general. El tiempo ha permanecido firme durante las últimas 24 horas, habiendo nubosidad puntualmente en el Noroeste y nubes del Duero y Alto Ebro. Hubo avizor de lluvias de neblinas en el Cantábrico y Duero, el intenso tiempo probable con nebulosidad, mantendrá el tiempo estacionario, con neblinas matutinas en la nubosidad en el Noroeste.

Temperaturas de Madrid: Máxima de ocho grados a las 13,15 horas y mínima de un grado a las 8,15 horas.

Temperaturas extremas de España: Máxima de 18 grados en Alicante y mínima de seis grados en el Alto Ebro.

LA TEMPERATURA EN REINOSA DURANTE EL AÑO ULTIMO. Reinosa (Santander). — Nevó el 17 de diciembre en el año 1956, ya está concluyendo según datos obtenidos en la estación meteorológica de Reinosa. La nieve cubrió a un nivel total de 3,8 metros, durante 64 días. El agua estuvo cubierta de nieve en el mismo año 110 veces en 123 días y se recogieron en total 1.176 litros por metro cuadrado.

Los días de cielo despejado fueron 51; arbores, 178 y nebulos, 137. La temperatura máxima del año fue de 33,2 grados sobre cero el 13 de Septiembre y la mínima de 16 bajo cero el 27 de Febrero. La media del año fue de 7,6 (da más bajo registrada desde el año 1912). La media normal es de 9,2 grados. La temperatura media del mes de Febrero fue de cuatro grados bajo cero.—Clra.

Francia adelanta a Marruecos ocho mil millones de francos

Estudia Mollet con sus ministros la táctica a seguir en la ONU sobre el caso argelino

Paris. — Francia y Marruecos han firmado un tratado económico financiero, según han revelado fuentes informadas de esta capital.

Agregan que el tratado fue firmado en Rabat, el pasado sábado, por el ministro marroquí de Finanzas y el inspector francés de Finanzas, que representaba a su ministro.

Bajo las cláusulas de ese tratado, Francia facilitará ayuda económica a Marruecos, habiéndole ya adelantado ocho mil millones de francos para subvenir a sus necesidades presupuestarias en 1956.—Efe.

CONVERSACIONES SESENTA REBELDES ARGELINOS, MUERTOS

Argel. — Las tropas francesas han dado muerte a sesenta y tres rebeldes en diversos ataques habidos en el valle de Suman, al Norte de Argel, informa fuente francesa digna de crédito. A consecuencia de estas acciones militares han sido capturadas gran cantidad de armas y municiones.—Efe.

"El futuro de la situación egipcia presenta buen aspecto" dice el ayudante de Mr. "H"

Washington. — El ministro francés de Asuntos Exteriores, Pincus, es esperado en Nueva York el lunes próximo.

Celebrará conversaciones con el secretario general de las Naciones Unidas sobre la situación en el Oriente Medio y concretamente sobre la crisis del Canal de Suez.—Efe.

El rey Saud visitará NORTEAMERICA.

Nueva York. — El rey Saud de Arabia Saudí, visitará los Estados Unidos este invierno, indica un informe de Washington publicado por el "New York Times".—Efe.

CUATRO SUECOS HERIDOS POR TROPEZAR CON UNA MINA.

El Cairo. — El cuartel general de las fuerzas de la O. N. U., anuncia que cuatro miembros suecos de dichas fuerzas han resultado heridos al tropezar con una mina el vehículo que les transportaba, a poco más de medio kilómetro de dicho cuartel general en el Bahig. Las víctimas, un sargento, un cabo y dos soldados, iban a tender una línea telefónica. Dos de los heridos están graves.

Sucesos

Lorca (Murcia). — El pasado 31 de Diciembre fue encontrado el cadáver de Manuel Belmonte Gomez, de 55 años, casado, junto a las ruinas de la iglesia de San Juan, en las proximidades de la carretera forestal que da acceso al Castillo. El cuerpo presentaba numerosas lesiones, en particular en la cabeza, atribuyéndose en principio la muerte a un desgraciado accidente al caer de alguna de las alturas próximas.

Realizadas las averiguaciones pertinentes se supo que el difunto desapareció de su domicilio el día 30, siendo visto por última vez alrededor de las diez de la noche, habiéndose comprobado también que la muerte no fue por accidente, sino que las lesiones que presentaba le fueron causadas al ser golpeado salvajemente con un instrumento contundente.

Se supone que puede ser el autor de este delito un gitano apodado "Gonchillo", de la familia de los Chivantes, de algo más de treinta años de edad, que habitaba en una cueva situada a unos cien metros del lugar donde se encontró el cadáver, ya que abandonó la familia precipitadamente al día siguiente del hecho, sin que se sepa su actual paradero. La víctima era persona de buenas costumbres a quien no se le conocían enemigos y al que se le encontró dinero en el bolsillo.

Se da la circunstancia de que el mismo día en que fue hallado el cadáver, su esposa dio a luz un hijo.—Clra.

COMENTARIOS ENTRE LOS PESCADORES DE TABARCA. Alicante. — Según los comentarios que circulan entre pescadores y marinos de la isla de Tabarca y del cercano puerto pesquero de Santa Pol, la persona que donde está encañonado el buque "Monte Faro", están ballenas con una boya de luz verde y sonidos intermitentes de sirena, para caso de neblia que se afirma, estaba apagada y silenciosa en la madrugada de ayer, cuando ocurrió el siniestro. Dichos arrietos están al Este del islote de La Nao, pequeño promontorio que emerge de las aguas, también al Este de Tabarca.

LA MUERTE FUE PROVOCADA POR UNA ALUBIA

Las Palmas de Gran Canaria. — La autopsia practicada al cadáver de la niña de dos años Lonzana Santiago Trujillo, ha venido a demostrar que no fue un caramelo lo que le produjo la asfixia, sino una judía seca.

MUERE UN FAMOSO QUESERO. Barco de Avila. — El popular quesero de Medellín, José García García, de sesenta años de edad, ha muerto en Junciana, a consecuencia de una caída, cuando montaba su famoso caballo.

Reportajes retrospectivos "Arco"

La política en el Siglo de Oro

Don Diego Saavedra Fajardo, educador de príncipes

Durante treinta y cuatro años recorrió las principales cortes europeas. — Fué el "primer enviado especial" de España

Este gran caballero hispanico, de austera ropilla de negro terciopelo, gola rizada, y al cinco escudo de gaviolanes de oro, es Don Diego, erudito escritor, andante, inquieto, que va por los largos caminos españoles de Europa y cuando se detiene a descansar en zaguanes y salas de posadas y hosterías, pide el pocollo de la tinta violeta y escribe en anchos pliegos, reposadamente, las cosas que le fue ideando e imaginando, por los senderos que los países le van proponiendo.

Este gran caballero hispanico, de austera ropilla de negro terciopelo, gola rizada, y al cinco escudo de gaviolanes de oro, es Don Diego, erudito escritor, andante, inquieto, que va por los largos caminos españoles de Europa y cuando se detiene a descansar en zaguanes y salas de posadas y hosterías, pide el pocollo de la tinta violeta y escribe en anchos pliegos, reposadamente, las cosas que le fue ideando e imaginando, por los senderos que los países le van proponiendo.

BARCOS ALEMANES ELIMINAN UN GRAN OBSTACULO

El Cairo. — Barcos de salvamento han removido hoy parte de los restos del puente de El Firdan, uno de los mayores obstáculos que obstaculizan el tráfico del Canal de Suez.

Las gruesas vigas de los barcos "Energy" y "Basandah", consiguen elevar 350 toneladas de acero de entramado metálico del puente.

REUNION EN LONDRES.

Las naciones que integran la comisión ejecutiva de la Asociación de usuarios del Canal de Suez, se han reunido hoy en la Embajada holandesa de esta capital.

En la reunión se trataron "puntos administrativos" de la asociación de once países, constituida después de haber rechazado el presidente egipcio el control internacional del Canal de Suez.

Los bienes inmuebles de Parón serán vendidos en pública subasta

Buenos Aires. — Los bienes inmuebles del ex-presidente de los Argentinos, Juan Domingo Perón, confiscados por el Gobierno actual, van a ser vendidos en pública subasta.

Según círculos, generalmente bien informados, la decisión fue adoptada durante una reunión de los miembros del Gabinete, anexo.—Efe.

Violentos disturbios en la capital de Bolivia

La Paz. — Los milicias de trabajadores han abierto fuego al aire, sobre los que dirigen una manifestación que provocó disturbios en los alrededores del palacio presidencial. En la retiro, algunas personas resultaron heridas con las piedras lanzadas por los manifestantes.

El presidente Hernán Siles, al salir del palacio fue llevado a hombros por los trabajadores.

La manifestación se había organizado en apoyo del dirigente del partido laboral Juan Lechin, quien ha criticado la acción del Gobierno.

Concurso de Belenes

Durante los días 3 y 4 del presente mes, han sido visitados por el jurado presidido por el muy ilustre señor don Isidoro Diaz M. Paganter, los belenes que al número de 43 han concurrido al Concurso organizado por la Delegación Diocesana de Aspirantes de Acción Católica.

Mur Oti, disgustado por la crítica de "Fedra", decide retirarse

Madrid. — (Servicio de ARGOS especial para DIARIO DE BURGOS. Prohíbe la reproducción). "Fedra" la película española que ha sido aplaudida frenéticamente por los griegos, no ha sido muy bien tratada por los críticos de cine madrileños. Manuel Mur Oti no llega a comprender que su obra sea considerada genial en la propia Grecia y mediocre en la capital de España y ha decidido dejar, momentáneamente, su profesión de director, porque, según confiesa al cronista, se encuentra cansado de luchar sin fruto.

Ráfagas del cine español

Madrid. — (Servicio de ARGOS especial para DIARIO DE BURGOS. Prohíbe la reproducción). "Fedra" la película española que ha sido aplaudida frenéticamente por los griegos, no ha sido muy bien tratada por los críticos de cine madrileños. Manuel Mur Oti no llega a comprender que su obra sea considerada genial en la propia Grecia y mediocre en la capital de España y ha decidido dejar, momentáneamente, su profesión de director, porque, según confiesa al cronista, se encuentra cansado de luchar sin fruto.

Bibliografía

"EL AGRICULTOR BURGALÉS". Hemos recibido el número 265 de la prestigiosa revista mensual "El agricultor burgalés", órgano de la Mutualidad Provincial Agraria de Burgos, que dirige nuestro querido amigo el letrado don Matías Álvarez Merino. Contiene este número interesantes trabajos sobre temas agrícolas y ganaderos, debidos a prestigiosas firmas. El sumario es el siguiente: "Felicitación" (con reproducción de un precioso dibujo a pluma sobre el tema de la Navidad del Señor); "La ganadería equina en trance de desaparición", por Francisco Rilova García; "Consideraciones sobre el aislamiento, la desinfección y la desinsectación en la lucha contra las epizootias", por I. de los Mozos P.; "Arboles frutales"; "Nuevos salarios en el campo"; "Principales acuerdos de la junta general de la Mutualidad Provincial Agraria de Burgos, del día 17 de Diciembre de 1956"; "La nueva tarifa de accidentes de trabajo para obreros, familiares y mutualistas", por Matías Álvarez Merino; "Libro de la provincia"; "Cuidados que reclaman los tractores" por Teodoro Montal; "Nota necrológica"; "Calendario laboral para 1957"; "Anuncios de contratación agrícola y ganadera"; "Nota bibliográfica sobre el Almanaque Agrícola Ceres para 1957"; "Tarifa oficial de Seguro de accidentes de trabajo en Agricultura".

PASATIEMPO

CRUCIGRAMA

HORIZONTALES. — 1: Darío, Concepción; 2: Parte del ojo, Duasio; 3: Años que suelen producirse en las huérfanas; 4: Disimular; 5: Afeitar; 6: Descalzar; 7: Hiladosos saltar con una cosa por medio de polvora; 8: En plural, nombre de letra, Alcolerite; 9: Nivel, Gricia.

VERTICALES. — 1: Positivo, Examinar; 2: Labrar, Cuarto estirado; 3: Generosos, despendidos; 4: Minutos, fuertemente una cosa; 5: Aprentices; 6: En sentido figurado, habitaron mucho; 7: Presidamos; 8: Filicid, Naipo; 9: Formado de pronombre, Condimento.

Solución al crucigrama anterior

HORIZONTALES. — 1: Alcoler. 2: Eyo. 3: Obleta. 4: Tera. 5: Vas. 6: Asir. 7: Misa. 8: Del. 9: Males. 10: 7. Giera. 11: Oro. 12: Ayo. 13: Mérica. 14: Es. 15: Avada. 16: 2. Es. 17: Asiol. 18: 4. Hedor. 19: 5. Cien. 20: Mero. 21: 6. Gol. 22: Morón. 23: Avila. 24: 8. As. 25: 9. Usno.

Mur Oti, disgustado por la crítica de "Fedra", decide retirarse

Madrid. — (Servicio de ARGOS especial para DIARIO DE BURGOS. Prohíbe la reproducción). "Fedra" la película española que ha sido aplaudida frenéticamente por los griegos, no ha sido muy bien tratada por los críticos de cine madrileños. Manuel Mur Oti no llega a comprender que su obra sea considerada genial en la propia Grecia y mediocre en la capital de España y ha decidido dejar, momentáneamente, su profesión de director, porque, según confiesa al cronista, se encuentra cansado de luchar sin fruto.

Posible secuestro de una actriz de cine en Hollywood

Hollywood. — La artista Mariethe Body Madonald, posiblemente ha sido secuestrada, según informa la policía.

La desaparición de su casa, se comprobó esta mañana cuando su padre recibió una llamada telefónica anónima de un hombre que le dijo que tenía a Mariethe y que no le pasaría nada si la madre no llamaba a la policía.

La Policía ha encontrado una nota en el apartado de Correos de la artista. La nota está formada con palabras recortadas de los periódicos y dice que no se de cuenta a la policía. Mariethe, de treinta y dos años, vivía con una hija de cuatro meses en un rancho del Valle de San Fernando. Fue vista por última vez anoche al marchar a su cuarto. Su madre, que también vive en el valle, fue llamada telefónicamente de madrugada e inmediatamente establecido contacto con la casa de su hija de donde la informaron que, efectivamente, no se encontraba en su cuarto.—Efe.

Se trata de la artista Mariethe Body Madonald

Hollywood. — La artista Mariethe Body Madonald, posiblemente ha sido secuestrada, según informa la policía.

La desaparición de su casa, se comprobó esta mañana cuando su padre recibió una llamada telefónica anónima de un hombre que le dijo que tenía a Mariethe y que no le pasaría nada si la madre no llamaba a la policía.

La Policía ha encontrado una nota en el apartado de Correos de la artista. La nota está formada con palabras recortadas de los periódicos y dice que no se de cuenta a la policía. Mariethe, de treinta y dos años, vivía con una hija de cuatro meses en un rancho del Valle de San Fernando. Fue vista por última vez anoche al marchar a su cuarto. Su madre, que también vive en el valle, fue llamada telefónicamente de madrugada e inmediatamente establecido contacto con la casa de su hija de donde la informaron que, efectivamente, no se encontraba en su cuarto.—Efe.

Por amor al prójimo, entrega una limosna. La Campaña de Invierno continúa abierta

Madrid. — (Servicio de ARGOS especial para DIARIO DE BURGOS. Prohíbe la reproducción). "Fedra" la película española que ha sido aplaudida frenéticamente por los griegos, no ha sido muy bien tratada por los críticos de cine madrileños. Manuel Mur Oti no llega a comprender que su obra sea considerada genial en la propia Grecia y mediocre en la capital de España y ha decidido dejar, momentáneamente, su profesión de director, porque, según confiesa al cronista, se encuentra cansado de luchar sin fruto.

El Juventud con el mismo equipo del pasado domingo y el Burgos con una sola duda en la defensa

Ambos se aprestan para los partidos de mañana

Ya es sabido que mañana, festividad de Reyes, tenemos fútbol por "partida doble" en Zatorre. Por la mañana —vamos a repetir otra vez— el Juventud y el Ciudad Rodrigo, con el que finaliza la primera vuelta de este grupo de la Tercera División y, por la tarde, el Burgos y el Santander, encuentro que ha suscitado la natural ansiedad e interés, porque a pesar de los pesa-

Desaliento y sorpresa en el equipo del Honved

Por la prohibición de la F. I. F. A. para celebrar más partidos

San Remo.—Un directivo del equipo húngaro de fútbol Honved, ha manifestado que la decisión de la F.I.F.A., sobre la propuesta de la Federación Húngara de Fútbol, de no permitir jugar partidos al Honved en el extranjero, ha sido un "desfrento y una sorpresa".

Walter Recher declaró que, pese a todo, seguirán sus planes y realizarán su proyección para América del Sur, para donde partirán la próxima semana.

"Más de ciento veinte mil húngaros refugiados han encontrado ayuda, compensación y trabajo en todo el Mundo. Nosotros, si es posible, continuaremos jugando el fútbol, para ganar nuestra vida".—A.H.I.

El Niza y el Real Madrid continúan sin ponerse de acuerdo para fijar las fechas de su eliminatoria

Los franceses solicitan ampliación en la fecha tope

Niza.—El Niza y el Real Madrid han hecho otro esfuerzo por llegar a un acuerdo sobre fechas aceptables a ambos para los partidos de fútbol que tienen que celebrar y correspondientes a los cuartos de final de la Copa de Europa.

Un directivo del Madrid, celebró esta mañana una conferencia telefónica con la sede del Niza, en la que ofreció que el primer partido en Madrid, se jugará el 31 del actual y el de vuelta, en Francia, el 14 de Febrero. Los directivos del Niza se reunieron inmediatamente. Después de tomar una decisión, comunicaron a la directiva del equipo español que estaban dispuestos a jugar el primer partido el 14 de Febrero en Madrid y el de vuelta, en Niza, el 5 de Marzo. Este día es un día grande en el Carnaval de Niza y sería aprovechado por el francés para elevar los precios de las localidades que, con toda seguridad, estarían solicitadísimo. Es de esperar que hoy o mañana se reciba la contestación del Madrid. Pero dado que el reglamento de la Copa establece que los cuartos de final deben estar terminados para el

Cuando el termómetro baja...

TIROZETAS
el mal ataja

Las tabletas TIROZETAS están indicadas contra las INFECCIONES E IRRITACIONES DE GARGANTA Y BOCA, CATARROS, GRIPE, ETC.

TIROZETAS
DE TIROTRICINA
VITAMINA C Y BENZOCAINA

PRECIO: 8'90 PTAS.
S. N.º: 15336

Escuche la emisión "Historias de la Piratería", patrocinada por tabletas TIROZETAS, el próximo domingo en Radio Castilla a las seis de la tarde

¡Hay que animar al Burgos!

La Peña "Seguidores del Burgos", de Briviesca, nos remite para su publicación la siguiente nota:

"Gran desánimo han producido en la afición briviescana los resultados conseguidos últimamente por nuestro primer equipo. No obstante haciéndonos eco del sentir de la Junta Directiva y de la afición de la Capital, nos hallamos en estos momentos tratando de sembrar el ánimo entre este puñado de aficionados, que si bien se encuentran un poco desilusionados, no por ello regatean los inconvenientes que traen consigo los desplazamientos a Burgos, y creemos por lo tanto que el próximo domingo, con motivo de la visita del Santander, la Bureba estará bien representada en las gradas de Zatorre.

Queremos, a la vez, hacer un llamamiento a la afición de la capital. Hay que olvidar el pasado y vivir el presente. El Burgos necesita de nosotros y es por eso por lo que el domingo debemos darnos cita en Zatorre y con nuestro aliento demostrar al equipo que la afición le quiere y está con él. Vamos a recibirle con una cerrada ovación y los gritos de ¡alabá! ¡alabá!, que deberán estar oyéndose hasta el final del partido.

Desde Briviesca, muy feliz Año Nuevo y ya veréis cómo el domingo los Magos depositarán en Zatorre un hermoso regalo a la afición, consistente en un triunfo sobre el Santander y con él los dos puntos para el Burgos, con los que renacerá la esperanza y la ilusión que todos tenemos puestas en nuestro querido Club.

Hasta el domingo, "hinchas" amigos, ¡Aupa Burgos!

PEÑA "SEGUIDORES DEL BURGOS"

D. Félix Santos Cacharrón poseedor de una quiniela con catorce aciertos

Percibirá 117.222 pesetas lo que equivale al premio más importante que se ha pagado en Burgos

Otro boletín de trece aciertos pertenece a un camarero burgalés

La Delegación del Patronato de Apuestas Mutuas de Burgos nos comunica que el boleto número 363.866, de catorce aciertos, correspondiente a la pasada jornada y depositada en el buzón 1.336 del "Bar Pedro" de la calle Belorado, estaba suscrito por don Félix Santos Cacharrón, industrial de esta plaza y conocido deportista por haber ostentado diversos cargos federativos.

El Sr. Santos Cacharrón percibirá 117.222 pesetas, los que constituyen el premio más importante que se lleva abonado en la Delegación de Burgos desde que se instituyeron las quinielas.

Asimismo, en esta jornada, ha resultado premiado con trece aciertos la quiniela núm. 363.953, depositada en el buzón 1.337 del "Bar Iturrigaita" y que pertenece a Emiliano Gutiérrez, camarero de la "Sala de Fiesta", a quien le han correspondido provisionalmente 4.819 pesetas y el cual se ha visto agraciado ya en anteriores oportunidades.

PARTIDO ADELANTADO

La Delegación del Patronato comunica oficialmente que el partido Levante-Eldense incluido en la quiniela de la jornada de mañana, se jugará en la mañana del domingo, por lo que no puntúa a efectos de escrutinio, entrando en su lugar el primer reserva Córdoba-Castellón.

Young Martín pondrá en juego su título el día 2 de Febrero

Se enfrentará en Milán al italiano Pozzali

Milán.—Un miembro de la Sociedad "Impres Sportive", empresa organizadora de boxeo más importante de Italia, negando los rumores, circulados estos últimos días, ha afirmado que la pelea entre el campeón europeo de los moscas, Young Martín, de España y el español, Aristide Pozzali, de Italia, en la que se ponga en juego el título que posee el español, se celebrará, como estaba previsto, el 2 de Febrero próximo.

En la misma velada, el campeón europeo de los ligeros, Loi, de Italia, se enfrentará a Bobby Ross de España a una distancia de diez asaltos sin que el italiano arriesgue el título.

En otro combate a diez, el español Juan Cárdenas y el italiano Felici, se enfrentarán dentro de la categoría de los gallos.—A.H.I.

Reunión de la junta de la Gimnástica Arandina

Aranda de Duero (De nuestro corresponsal).—La Directiva de la Gimnástica Arandina, ha celebrado su junta semanal, ultimándose los preparativos para el partido que el próximo día 6, se ha de celebrar en este Campo de Deportes, frente al Hullera, que dará comienzo a las 3.45 en punto.

La Gimnástica Arandina, había ofrecido la presidencia honoraria del Club al jefe local de Falange y habiéndose recibido una salud del mismo, se dio lectura de dicho acta, que copiado literalmente dice: "El jefe local de F. E. T. y de las JONS, saluda al señor presidente de la Gimnástica Arandina, y le agradece el nombramiento para la presidencia honoraria de ese club, entendiendo que el mismo se vincula a esta Jefatura Local del Movimiento. Al mismo tiempo aprovecho la ocasión para ofrecerme incondicionalmente en cuanto asuntos puedan suponer el engrandecimiento de la Sociedad de su digna presidencia y el bien del deporte en esta localidad." La directiva, agradece la deferencia y su agradecimiento, haciéndose así constar en acta.

Se da lectura al informe del entrenador señor Escudero respecto al partido jugado el pasado domingo en Ciudad-Rodrigo, que califica del peor de los jugadores en la temporada, indicando la conveniencia de imponer sanciones. La directiva acuerda, de conformidad con el informe, esperar el resultado del próximo domingo, para proceder en consecuencia.

Por indicación del entrenador, son citados para el encuentro del día 6, los siguientes jugadores: Molinos, Valentín, Ortiz Marchante I, Marchante II, Ubiel, Marce, Vitorio, Raul, Perillas, Rioja, Saugar, Misale, Pepe y López. De entre estos jugadores, se formará el equipo que ha de contender con el Hullera.

Se señala la hora de las cuatro de la tarde para la celebración del encuentro con el Atlético de Zamora el día 13.

Finalmente se acuerda abrir el domicilio del Club sito en Reyes Católicos 7, para que el domingo día 6, puedan los socios recoger sus carnets y los particulares o público en general retirar las entradas para el encuentro que se ha de celebrar por la tarde con el fin de evitar aglomeraciones en las taquillas del campo.

J. S. J.

Por amor a prójimo, entrega una limosna. La Campaña de Invierno continúa abierta.

El Club Ciclista Burgalés ha celebrado con la Federación en la organización de las siguientes carreras: Trofeo General Yague, Circuito Puentes y Campesano Provincial. En el aspecto aficionado Carrera Inaugural "Burgos - Briviesca", y Burgos - Lerma - Santo Domingo de Silos - Salas - Burgos.

En lo referente a pista destacan las magníficas reuniones que ha montado en el Velódromo, en número de cinco, con la participación de los cotizados eses nacionales (B. Ruiz, Borella, Serra, C. Morales, Bover, Saura, Iturra, Barrutia, Ferrag, Corrales, Golabert) junto a J. I. Talamillo y otros corredores locales y regionales que han competido en las modalidades de persecución, americana, italiana, velocidad y relevos.

Esta laboriosidad y entusiasmo son ideadas, principalmente, al delegado don Gregorio González, junta directiva de la mencionada sociedad, que preside don Francisco Urrea, quienes prestigan al ciclismo burgalés.

ESGRIMA

La Federación Centro, con sede en nuestra capital, depende de la Real Federación de Esgrima. Deporte de difícil y peligroso aprendizaje si no es supervisado por persona experimentada, por lo que es poco practicado, pudiéndose contar con las dos manos el número de licencias federativas en nuestra ciudad, siendo la sala de armas de la Sociedad Deportiva Militar, único lugar adecuado para su práctica.

Ha organizado los campeonatos regionales a los que acudieron solamente tiradores de nuestra provincia, que posteriormente envió a los campeonatos nacionales celebrados en Madrid al campeón de sable, español y, al florete en las categorías masculina, femenina e infantil, logrando casi todos los componentes llegar a las semifinales.

Los deportes en Burgos durante el pasado año

II

Por «Un amateur»

El pugilístico, que luego decreció al haber crecido la organización en sus miembros a causa de que los programas fueron poco interesantes, por la falta de boxeadores locales que, indudablemente, hubieran llevado su hinchada; y cuando esto pugilístico fue solicitado no se presentaron en buenas condiciones, por falta de entrenamiento y desilusionaron a la afición, que había respondido bien en las primeras veladas.

Se han montado ocho reuniones: tres interregionales y las restantes mixtas en las que han participado los destacados pugilistas Fernández y Gato, campeones de España; Pescador, subcampeón de España; y Urrea II, campeón de Cantabria.

En los encuentros interregionales nuestro equipo ganó al Vizcaya al Trofeo S.E.S.A., y derrotó en todos los pesos a Santander —con la excepción de un combate nulo— y a Castilla, campeón de España se la ganó por un punto.

Han destacado los boxeadores Montenegro —subcampeón de España del peso gallo—; Bernal, superligero internacional, que ganó a los puntos en Inglaterra; Albeliz, semipesado del Campeonato de España e internacional, hoy retirado del deporte de los grandes; y, por último, el pugilista local Irujo, que aunque no pudo acudir al Campeonato de España formó con los anteriores en la Selección Norte y venció por K. O. en Inglaterra, siendo sin duda alguna una sorpresa del boxeo burgalés por su pegada, unida a un boxeo cerebral y a la virtud de no estar apenas castigado por los guantes.

Es de esperar que la reorganización o acaso una nueva federación lleve adelante un plan de chavales que se entrenen con gran afición.

CAZA

La Federación Española de Caza está representada en Burgos por la Federación Ardeña y Vascongada, Logroño y Palencia. Como deporte en competición, no es practicada llevando a cabo más bien un control y organización por medio de la Sociedad de Cazadores y Pescadores.

Aranda de Duero

BALANCE RETROSPECTIVO DEL AÑO 1956

Muchas han sido las actividades arandinas durante el año que acaba de terminar y que no pueden ser reflejadas con detalle, en un balance breve como ha de ser el que nos ocupa.

Se han instalado 200 viviendas en el grupo de casas baratas de Santa Catalina, construido por la Obra Sindical, con lo que ha surgido una nueva y populosa barriada en ese término, si bien se encuentra a falta de urbanización en sus calles y plazas. Este grupo rodea por completo a otro menos numeroso de 42 viviendas, que constituyen la Cooperativa de "José María Redondo", cuyas viviendas ya estaban ocupadas y parece ser que se proyecta la construcción de otras 100 viviendas, junto al grupo ocupado este año. De esta forma quedará así un núcleo constituido por 342 viviendas, todas ellas de moderna construcción y que será uno de los barrios más populosos de Aranda.

Se ha pavimentado la calle del Obispo Velasco, que tan necesitada se encontraba y que une el Grupo de viviendas anteriormente citado con el centro de la población.

También se ha pavimentado la glorieta de San Francisco, que hoy constituye uno de los mejores

LA PROVINCIA

CRONICAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

mienzo éstas en el pasado mes de Junio, teniendo que estar terminadas en el plazo de 18 meses. De esta forma en el próximo año de 1958, se podrá inaugurar el nuevo servicio, calculado para el abastecimiento de una población de veinte mil almas, con suministro permanente. Esta es, pues, una de las mejores más importantes del año 1956.

En el aspecto religioso, también Aranda, ha sufrido transformaciones, al separarse de la Diócesis de Osma y unirse a la de Burgos, siendo de grato recuerdo la entrada triunfal del Arzobispo de Burgos doctor Pérez Platero, al tomar posesión del Arciprestazgo de Aranda. También ha sido creada una nueva parroquia, la de Santo Domingo de Guzmán, que provisionalmente y mientras se construye la iglesia parroquial, desempeñan sus funciones en la iglesia del Asilo de Ancianos Desamparados.

Bajo el punto de vista cultural, la vida pujante de su Instituto de Enseñanza Media y de la Escuela Profesional, obra de la Delegación Provincial de Sindicatos, con la creación de Academias, augura un mejoramiento en este aspecto, tan necesario en todos los pueblos.

La creación del Secretariado de Caridad que asume por completo toda la labor caritativa de Aranda, es también una de las instituciones más trascendentes en la vida de las poblaciones.

Deportivamente, el ascenso de la Gimnástica Arandina a Tercera División, cuando menos se esperaba, es otro avance en el desarrollo de Aranda, que, con todo ello, va logrando sus aspiraciones. La Gimnástica, empujada por la Liga de Amateurs, presidente, logrando valiosos triunfos, si bien luego parece haber decaído su ímpetu, pero de todas las maneras se espera que en la segunda vuelta desempeñen un papel más airoso y se sitúe en forma que quede definitivamente encuadrada en categoría nacional, a que tanto cuesta llegar.

Finalizado el año 1956 el Ministerio de la Gobernación ha nombrado alcalde de Aranda a don Eduardo García Berzosa que hasta la fecha no ha tomado posesión, esperando que esto suceda de un momento a otro. Con esto finaliza la labor del alcalde don Pedro Sanz Abad, después de más de ocho años de gestión cuyos resultados están a la vista. Confiamos en que la que realice el nuevo alcalde no desmerecerá, a la llevada a cabo por sus antecesores en bien de Aranda.

Aranda, con más de catorce mil habitantes, aunque los datos oficiales no den ese resultado, ha tenido el siguiente movimiento demográfico durante el año último: matrimonios, 102; defunciones, 114 y nacimientos 272. Lo que implica un aumento de 155 habitantes. Si a esto se unen las familias que han venido a vivir, a juzgar por la escasez de viviendas que, pese a las nuevas edificaciones subsiste, se podrá apreciar que a este ritmo y sobre todo cuando llegue a circular el ferrocarril Madrid-Burgos, en pocos años, nuestra villa pasará de los veinte mil habitantes.

J. S. J.

Hoy, finales de tenis en la Sociedad Deportiva Militar

Hoy, sábado, en el frontón cubierto de la Deportiva Militar, se celebrarán las finales de tenis, con arreglo al siguiente programa:

A las tres y media de la tarde, final de individuales de caballeros: Sr. Loste contra Sr. Hernando.

A las cuatro de la tarde, final de dobles (mixtos).

El reparto de los trofeos se hará durante la celebración del baile que organizado por la sociedad se celebrará en la Residencia Militar de Oficiales, mañana, domingo, a las siete y media de la tarde.

A PLAZOS Y CONTADO

Relojes Sulzos
Hasta 15 años de garantía. Envíos por correo. Pida catálogo gratis. INDUSTRIAL SUIZA Agdo. 85. ZAMORA

Vitoria, 14 BURGOS

LA NUEVA OSSA 125 B

MODELO 1957

Antes de comprar su moto consúltenos

Comercial Velo - Moto

Vitoria, 14 BURGOS

Por Rafael LOPEZ DE HARO

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Las heladas ya no romperán más tubos

Kent, (Inglaterra). — Se está probando un invento, que protege permanentemente las cañerías de conducción de agua, contra las roturas causadas por el hielo. Consiste en un tubo de plástico que se inserta en la tubería de agua fría y que tiene los extremos taponados, para impedir que se llene de aire. Al helarse el agua dentro de la tubería, el hielo formado comprime el tubo de plástico, en lugar de ejercer presión sobre el metal de la tubería. Cuando el agua se deshela, el tubo de plástico se dilata de nuevo. Los inventores dicen que no se impide la congelación del agua, pero aseguran que no se puede producir la rotura de la cañería. Además, el sistema ofrece la ventaja de que la instalación del tubo de plástico es facilísima. — (C.)

FELIZ DESPERTAR

para sus hijos si el día de

REYES

Vd. ha puesto en sus zapatos cualquiera de los muchísimos

JUGUETES

que exponemos. Los hay de todos los precios para facilitar la elección. Para mayores le ofrecemos multitud de objetos para

REGALOS

que le harán quedar bien.

VISITE

GOMEZ e IBAÑEZ

ANTISEPTICO DE LAS VIAS RESPIRATORIAS

PASTILLAS VALDA

Sólo en cajitas precintadas

JUSTICIA SOCIAL

EN el mensaje del Caudillo ocupa un lugar muy destacado el análisis de la política social del régimen. No se trata, en modo alguno, de una improvisación demagógica sino de una de las razones esenciales del Movimiento Nacional. Y de ahí que Franco, en sus palabras a los españoles, pusiera de relieve el continuado esfuerzo que el régimen viene desarrollando para redimir al español de todas aquellas lacras anteriores a nuestra Cruzada y carentes de un auténtico contenido social, es decir, de una efectiva tutela del Estado, en el orden espiritual, económico, cultural y político.

Los principios de esa obra, trascendente y liberadora, quedaron instalados en leyes fundamentales como las de la Fiscalía de la Vivienda, Fuero del Trabajo, Patronato Nacional Antituberculoso, Seguro de Enfermedad, Patronato Nacional de Ciegos, Instituto de la Vivienda, todas ellas promulgadas en el curso de nuestra guerra de Liberación, como fruto del dogma político de la nueva España, orientado hacia una real doctrina de lo social, inspirada en un concepto esencialmente religioso y una exigencia eminentemente nacional. Y, así, fueron surgiendo las sucesivas conquistas, a que el propio Franco hacía alusión en su mensaje. La primordial de salvar al hombre, atendiendo en sus más urgentes necesidades: las espirituales, liberándole del divorcio en que las organizaciones marxistas y materialistas le habían sumido, al querer establecer una pugna entre su progreso económico y su espiritualidad, como si en Dios no residiera la suprema justicia y la caridad cristiana; las materiales, asegurándole la asistencia médica y farmacéutica, la lucha eficaz contra las epidemias, un hogar decente y salubre, un trabajo seguro y honrado, una retribución justa dentro de las posibilidades económicas nacionales, enseñanza y adiestramiento laboral para sus hijos, acceso a los puestos y participación en las tareas nacionales a través de las organizaciones que voluntariamente cada hombre se encuadra: Familia, Municipio y Sindicato.

Queda, pues, firmemente asentada en el panorama nacional una ingente obra de auténtica justicia social, servida con ilusión y con decidido empeño por el Caudillo y su Gobierno. De ahí que el propio Franco formulara en su discurso una severa advertencia a los que calificó de "zánganos de la colmena a los que es necesario reducir". En efecto, si es legítima, como decía el Caudillo, la aspiración a enriquecerse como fruto de un trabajo, por una mayor producción o por ventas más numerosas "lo que no se puede consentir es el caso de los que se aprovechan de la demanda o de los aumentos necesarios de salarios, para obtener mayores beneficios en cada una de sus ventas, aumentando su lucro a costa de los demás". "Es preciso que todos se canvenzan —añadía el Jefe del Estado— que nada hace más anarquistas y comunistas que los abusos y especulaciones de los empresarios y del capital".

Severa y serena advertencia a la vez. Esa conducta ambiciosa es un peligroso juego, ante el cual España entera sabe a que atenerse y forma junto a Franco, decidida a hacer cada vez más fecunda y práctica, más eficaz y más honda esa Justicia a que responde la línea política del Estado, cuya obra tiene como meta la plena eficiencia de esa tríada ideal que radica en la íntima ilusión de lo espiritual con lo social, bajo el signo augusto del servicio de España y de los españoles.

Realidades españolas en el año último

(IV)

Más de 12.000 millones de kilowatios hora se han producido en 1956

El "Ciudad de Toledo", exposición flotante de la industria española, ha obtenido un gran éxito en el Mundo

Sólo Madrid tiene más de 6.000 industrias metalúrgicas

Ingente ha sido durante 1956 la labor realizada por el Ministerio de Industria, que tan fundamental tarea viene llevando a cabo en estos años por la industrialización de nuestro país. Registramos lo favorable de la situación hidroeléctrica en España y la posibilidad de que el país quede ya libre de restricciones en el suministro de fluido en virtud del constante incremento de las plantas de producción.

La Dirección General de Industria ha publicado la impresión de que en 1957 las disponibilidades de energía superarán a la demanda, excepto en el caso de que esta rebasa todos los cálculos.

Las previsiones sobre producción y consumo hasta 1956 se reflejan en las siguientes cifras: Consumo en 1956, 11.259 millones de kilowatios-hora; en 1957, 12.261; en 1958, 13.303; en 1959, 14.380; en 1960, 15.487, llegando en constante progresión hasta 22.025 millones en 1965.

Las producciones posibles, aun admitida la hipótesis del año seco, podrían ser: en 1956, 12.426 millones; en 1957, 16.207; en 1958, 18.150; en 1959, 20.302; y en 1960, 21.903 millones de kilowatios-hora.

Sólo el salto de Moncabril, por encima del lago de Puebla de Sanabria, inaugurado por Su Excelencia el Jefe del Estado en Septiembre, producirá 150 millones de kilowatios-hora. La ayuda americana en estos asuntos eléctricos se ha dirigido sobre todo a la producción térmica y en los tres años que lleva funcionando ha aportado unos 25 millones de dólares. El total de las inversiones norteamericanas en España, a los tres años de firmarse los acuerdos, se cifra en 230 millones de dólares. Para este año las inversiones son de 55 millones de dólares.

Para exhibir los productos españoles en Hispanoamérica se efectuó una exposición flotante de la industria española a bordo del "Ciudad de Toledo", especialmente dispuesto al efecto y que desplaza 14.800 toneladas, tiene 139 metros de eslora, entre perpendiculares; 18'92 de manga, 12'70 de puntal a la cubierta superior, y 8'04 de calado en carga. 1.300 caballos le impulsan, con motor "Diesel", y puede hacer 18 nudos de marcha. En este conjunto se ha instalado la exposición, con respeto a las leyes internacionales de seguridad que exigen los compartimentos estancos. La exposición corre desde el primer entrepuente, por un amplio pasillo en babor que comunica todo el barco. De proa a popa, el espacio es un "stand". En la primera cubierta se han instalado un bar y una taberna, muy madrileña. Muestras de industrias ligeras acompañan. En los entrepuentes inferiores y en las acondicionadas bodegas, la industria pesada y la estatua de Blas de Lezo. En un lugar, re-

producciones de espadas españolas, armas, el gran camión y a su lado el minisulco y conocido biscuter. Las operaciones M-1, M-2 y M-3, con cuanto las componen, en sus bicicletas, motos, escopetas y pistolas, herramientas, maquinarias, cerámica, tejas y tapices. En la exposición figura una custodia de plata valorada en 40 millones de pesetas.

Con gran éxito se ha celebrado la I Asamblea General del Centro Experimental del Prio. Haciendo un poco de historia y dejando aparte los primitivos procedimientos de refrigeración, podemos remontarnos al último decenio del pasado siglo, fecha de aparición de las primeras fábricas de hielo mediante congelación del agua por expansión de gas. Pero fue en 1920 cuando comenzaron a instalarse en las principales provincias españolas las primeras cámaras frigoríficas destinadas a la conservación de artículos perecederos. En el año 1939 existían en España unas 220 empresas de este tipo, con una producción anual de hielo de 800.000 toneladas y una capacidad útil de cámaras frigoríficas de 111.614 metros cúbicos.

Entre las existentes en Madrid, con tres fábricas de hielo, y una más con cámaras; tres fábricas de hielo en Asturias; en Barcelona, cuatro, con las dos instalaciones; tres en Valencia; una en La Coruña, Pontevedra, Guipúzcoa, San Sebastián y Bilbao. Algunas de estas tenían los dos tipos de refrigeración. A partir de 1941 surgen otras nuevas correspondientes seis a Madrid, dos en Lugo, Cádiz, Valencia y una en Barcelona, Guipúzcoa, Vigo, Málaga, Las Palmas, Alicante y Huelva. Los resultados obtenidos con este montaje han sido satisfactorios, ya que la producción de hielo ha llegado a los 2.432.458 toneladas anuales, y la capacidad útil de cámaras frigoríficas, a los 340.823 metros cúbicos. Sin embargo, estas cifras con insuficientes lo que ha dado origen al Plan de Red Frigorífica Nacional, que propugna una capacidad útil de cámaras de 768.913 metros cúbicos, de los cuales 87.625 tendrán temperaturas hasta de 18 grados centígrados (congelación) y 621.288 a temperaturas oscilantes entre los 0 y 5 grados (refrigeración).

Nuestro país atraviesa una fase de gran prosperidad y todas las industrias básicas aumentan y mejoran. Curioso es lo acaecido con Madrid que es la segunda capital de España en el orden industrial. El primero continúa correspondiendo a Barcelona; detrás, inmediatamente detrás, vamos nosotros. Porque para eso disponemos ya de 22.000 industrias.

La industria de Madrid se ha hecho gigante desde 1946. Hasta entonces puede decirse que prácticamente era nula. Tan considerable es este avance que, como muestra, los dividendos que en 1930 los contribuyentes de industrias metalúrgicas sumaban 1.854 y ahora 5.400.

Antes de 1940 solamente existían aquí media docena escasa de factorías dedicadas a la fundición o transformación de metales, construcción de maquinarias y similares, con un censo de trabajadores que oscilaban entre los 250 y 500.

Hoy las empresas de este tipo sobrepasan de 35, incluidas las aeronáuticas y radioeléctricas, que cuentan cada una con más de 250 obreros. Seis de ellas rebasan la cifra de 500 y otras seis, de 1.000.

En 1956 se llevó 115.807 toneladas de arcilla y nos dejó un valor de pesetas 895.000, y 2.038 toneladas de magnesita, que traducidas a pesetas dieron 711.000.

Pero de esto hace seis años. Ahora Madrid ha aumentado en el ramo de beneficio a 194.718.000 pesetas, y en el del laboreo, a 1.045.000, correspondientes a minas 4.052.000, y 6.401.000 a canteras.

El total general de ambos ramos asciende a 200.170.000 pesetas, con un incremento de más de 50 millones de pesetas respecto al año anterior.

Madrid tiene sus saltos de agua para producción eléctrica —Alberche, Bolarque, Torrelaguna— aparte de la energía que recibe como consecuencia de la política de interconexión de grandes redes eléctricas.

Por último, antes de dos años habrá en la Moncloa un reactor atómico.

El almirante Strauss, presidente de la Comisión de energía atómica, ha informado oficialmente al general Hernández Vidal de la concesión de un crédito de 300.000 dólares, que representan aproximadamente la mitad del precio del reactor. El resto será pagado en pesetas de las cuentas americanas de contrapartida o también en determinadas condiciones, mineral de uranio producido en España en las instalaciones de la Junta de Energía Nuclear de la Moncloa. Este

mineral, que en España se transforma en metal, sería entregado a los Estados Unidos para su enriquecimiento, es decir, para que pueda ser utilizado como combustible en reactores.

El reactor experimental, análogo al que se exhibió en la pasada conferencia atómica de Ginebra, y que posteriormente adquirió el Gobierno suizo, tiene una capacidad máxima de 3.000 kilowatios, y la pile cero, de 500. Ambos se destinan a la formación e instrucción del personal, tanto científico como técnico.

Campaña de Invierno

La suscripción sigue abierta en el Gobierno Civil y Bancos de la Ciudad.

Una nueva obra de Lucarini



He aquí una reciente obra del notable escultor Lucarini, para la Excm. Diputación de Bilbao

Todas las existencias a menos de la mitad de su precio

TEJIDOS - PAÑERÍA - SEDAS

GENEROS DE PUNTO

LIQUIDACION POR TRASPASO!

NOVEDADES ALGODONES LANERÍA SEDA SIDERIA

ALMACENES SAN PABLO

CONFECION LIENZOS MANTAS GABARDINAS

ALMACENES SAN PABLO

Oferta especial:

TRINCHERAS, GABARDINAS Y PAÑERÍA DE CABALLERO

LIQUIDACION TOTAL

La gente se apresura a comprar los juguetes que harán felices a los niños el 6 de Enero, anticipación justificada pues, aun siendo aduana la producción, tanta es la demanda que el proveedor se expone a no encontrar en tiendas, bazares, almacenes y puestos al aire libre, nada satisfactorio: las novedades desaparecen enseguida. Este es un fenómeno actual muy significativo para los optimistas e inexplicable para los que miran las cosas más fríamente. La industria de juguetería aumenta cada año su volumen e importancia, sin saturar el mercado insaciable y propicio a pagar precios hace treinta años, no más, exorbitantes. Alemania, gran ejemplo de laboriosidad y patriotismo, pugna por recuperar la supremacía en este género de manufacturas, pero en España llega tarde porque el ingenio y capacidad de nuestros proveedores cumplen ventajosamente sorprendiéndonos con su inventiva, lujo y capacidad. Hay aquí ya ciudades que viven casi exclusivamente de la confección de muñecas primorosas y construcción de artículos de arte y la soberbia colman el orgullo nacional. El juguete evolucionó y transformándose en artículo suntuoso que a los niños se les prohíbe usar por sí mismos y sobre todo, destruir. A primera vista parece, que así se favorece el buen gusto y se perfila la educación.

Sin embargo, el juguete bonito y costoso tiende a perder su primitivo carácter separándose de la infancia lamentablemente. Tan antiguo como la más antigua de las civilizaciones conocidas, el juguete se ideó para que los niños jugaran con él sin cortapisas ni miramiento alguno: las canicas, tejos y chitos eran de piedra, de fibra elástica las pelotas, de marfil bronce y madera las muñecas y demás objetos hallados en las sepulturas de párvulos pertenecientes a Edades remotas. Por lo visto, fue costumbre de egipcios, caldeos, judíos, griegos y romanos enterrar con el niño diuino sus cosas preferidas, pensando que no quería separarse de ellas. Se trataba siempre de írechos que las criaturas pudieran manejar casi instintivamente. El juguete mecánico, el paloma de madera que volaba, construida por el famoso Arcyrias, cambió la naturaleza del juguete alumbando el deporte: fue el primer martillo asado por el "homo faber" en la mente de los niños. Por fortuna, la horrible mecánica no ha conseguido destruir el tierno encanto de las muñecas, sus guardarrropas y los diminutos ajuares dedicados a las niñas.

Mi experiencia de padre y abuelo me ha traído a pensar que la elección de juguetes exige mayor atención de la que generalmente se le presta. Contra la opinión más compartida, a mi no me disgusta que el chiquillo desanzurre el perrito de trapo para ver por qué ladraba o despiere el coche de cuerda en busca del intrínsculo que le hacía correr. Desconfío, en cambio, de nenes formales, sin inquietudes de curiosidad, que con-

El alcalde de Madrid no es partidario de aumentar las tarifas de los autobuses, mientras no se mejore el servicio



Madrid. (Crónica de "Tachin", exclusiva para DIARIO DE BURGOS). El alcalde de Madrid ha anunciado que dará un consejo al Consejo de la Empresa Municipal de Transportes. Consistirá en que no debe aumentar las tarifas en tanto no mejore el servicio de autobuses y tranvías, y él considera como mejora que salgan al caos callejero cien co-

Importante descubrimiento suizo contra los sabañones (Urgente)

Noticias procedentes de Suiza nos confirman el reciente descubrimiento de una nueva droga contra los Sabañones, a la que se ha impuesto el nombre de Uranina, y que ha demostrado una indiscutible eficacia en estos trastornos invernales. La Uranina se encuentra ya en las Farmacias españolas para alivio de todas las personas que cada invierno sufren de Sabañones. (C. S. 14.000).

servan muy cuidadosos sus juguetes. También me satisficaron los travessos cuando arrumban el tren eléctrico y se entusiasman empujando una silla tumbada, en su fantasía formidable locomotora.

Con todos mis respetos para Froebel y sus seguidores, no soy entusiasta de los juguetes llamados instructivos. He podido advertir su fracaso en chiquillos de talento ambicioso, quienes al descubrir que el rompecabezas resultaba un mapa, como el de la escuela, le dan un puntapié. La combinación subrepticia del juego y el trabajo no suele estimular el desarrollo de inteligencias excepcionales y con frecuencia ni de las mediocres. Es como si acostumbrásemos al niño a suvir a los pisos superiores, jugando, por una de esas escaleras rodantes. Cuando lo haya de hacer con el esfuerzo de sus piernas, se fatigará en el primer tramo. Que sepan, que sepan desde luego luchar con la ciencia frente a frente, sin fraudes ni coquetos.

Nunca he regalado a un niño pistolas, escopetas o flechas con las que se pueda saltar un ojo; pelotas, juegos de bolos, cajas de herramientas, utensilios de jardinería y cajas de lápices de colores son mis obsequios más frecuentes. Soy enemigo irreconciliable de toda esa variedad de juegos, en su mayoría de azar: desde la aduana, la oca, el asalto, el parchis, el dominó, los naipes, hasta el ajedrez, todos los considero nocivos para la infancia. El juego, sea el que fuere, se funda en la inferioridad del adversario, en aprovechar su mala suerte, su ineptitud y sus descuidos. Del entretenimiento se pasa al vicio muy fácilmente y, en el mejor de los casos, todo juego es un derroche de energía mental completamente inútil. Además, se confina el pensamiento en límites angostos. En el ajedrez, el más cerebral de los juegos, según dicen, el pensamiento del jugador puede ir de un lado a otro en diferentes direcciones dentro del tablero escaqueado lo mismo que un pájaro en la jaula; lo que no puede la inteligencia del ajedrecista es volar.

Conviendría definir con precisión el concepto del juguete y saber a qué edad para cada niño deja de serlo; es decir, cuándo pierde su prestigio de fantasía reduciéndose a la utilidad de su uso. Juego o deporte. Se trata de todo un problema de psicología infantil. En esto la diferencia de los sexos es notoria y trascendental: las mujeres normales pasan de la muñeca al bebé; y dichosas las que no dejan nunca de ser un poco niñas!

El alcalde de Madrid no es partidario de aumentar las tarifas de los autobuses, mientras no se mejore el servicio

El sorteo de la consolación.- Serenidad de un conductor.- Ignacio Aldecoa y Jorge C. Trulock, los más calificados aspirantes al Premio Nadal

ches nuevos más, por lo menos. Este criterio lo anuncio ya el Conde de Mayalde hace poco tiempo y ahora, ante el rumor de un reajuste inminente, expresa noblemente que lo sigue manteniendo, manifestación que, como es lógico, ha producido una grata impresión en el vecindario. También ha dicho que han surgido dificultades para la importación de los buses adquiridos en Inglaterra, derivadas de la escasez de carburantes en este país. Los vehículos están ya carrozados y uno de los grandes autobuses que se esperaban se halla ya en Irún.

GAVIOTAS

Miles de pájaros de grandes alas revolotean estos días, como el pasado año, sobre el proceloso Manzanares. Incluso "amaran" de vez en cuando. Tiempo que no es del verbo amar, precisamente. Los gitanos que acampan por aquellos andurriales dicen que son "gaviotas de río". Es sabido que las gaviotas llegan durante el invierno hasta el interior siguiendo el curso de los ríos, pero en el Manzanares, cuya "apertura de curso" se halla en plena sierra de Guadarrama y unos kilómetros después, cansado, como los malos estudiantes, abandona el curso y se vuelca en el Jarama, no creemos que haya podido darse ese caso. De lejos parecen blancos, pero al acercarse se aprecia el color grisáceo, tirando a marrón claro. Escandalizan bastante con sus graznidos y al mediodía se van al cercano lago de la Casa de Campo, al que dan un bello aspecto nórdico.

LOTERIA

No queda en Madrid un solo décimo para el sorteo de consolación, que tendrá lugar mañana. Y es que, no bien termina el de Navidad, la gente se lanza sobre la lotería del "Niño" en un último intento de caer en manos de los inspectores de la Contribución sobre la Renta, de sacarle la lengua al jefe y de adquirir un puño. Mas de doscientos millones se repartirán mañana entre los aficionados a los sueños baratos. Y pasado mañana será la noche, frente al terrible Enero, trabajar otra vez tras de decir reiteradamente todo eso que no hay mejor lotería que la salud, que el dinero no trae la felicidad y que ya decía Gabriel y Galán que el trabajo redime y ennoblece.

TAXIS

La instalación del cuarto asiento en los autotaxis sigue dando lugar a grandes gastos de tinta y de saliva. La exigencia municipal se considera desmesurada por los taxistas, ya que implica una reforma de gran complicación técnica, con mutilación de una chapa metálica continua, debilita la estructura del coche, al decir de los entendidos y cuesta unos seis mil duros. Las entidades afectadas por la medida y el grupo sindical de autotaxis siguen publicando notas en los periódicos. Como es sabido, los coches de este tipo son de tres plazas y no están autorizados sus conductores para "cargar", como ellos dicen, ni una persona más. Son en Madrid unos quinientos los afectados por la reforma. Los propieta-

rios dicen, con alguna razón, que la cuestión quedaría poco menos que resuelta con que se permitiera ocupar el asiento delantero, junto al conductor, como se hace en el extranjero. Entretanto, sigue la polémica, y hallar un taxi a determinadas horas, las llamadas "puntas" es exponerse a tomar parte en una batalla, ya que seis o siete personas, todas nerviosas o hambrientas, aducen haberlo llamado primero.

SERENIDAD

Y sigamos con los transportes, ya que no somos amigos de recoger bulos en nuestra sencilla croniqueta. Ayer, el conductor de un autobús, que no hay que decir que iba atestado, le fallaron los frenos cuando iniciaba el descenso por la calle de la Montera —nada más— hacia Sol. Al fondo, el disco rojo del semáforo y en la línea prohibida, parados, quince o veinte coches. El hombre no se inmutó. Comenzó a hacer esos maravillosamente, metió medio vehículo en la acera, pasó, por el único hueco justísimo que quedaba a los demás coches que esperaban el cambio de luces, y llegó indemne a la Puerta del Sol, en cuyo centro quedó parado. A ese hombre, que tiene horchata en las venas y nervios mejor templados que los frenos de su cacharro, le colocaríamos nosotros sobre el noble pecho una medalla como una pandereta, tras de reajustarle el salario por todo lo alto.

NOTICIAS BREVES

—Se dice que los aspirantes más calificados al Premio Nadal son Ignacio Aldecoa y Jorge C. Trulock, hermano de Camilo José de Cela. Concurren 202 escritores.

Sala de Fiestas

Esta noche GRAN BAILE-CENA Entre los asistentes serán sorteados valiosos juguetes De 3'30 a 5. Concierto y atracciones; a las 7'30, animado baile. — ROSSY POMARES, PILARIN CASTELLANOS Y LA ORQUESTA DE JOAQUIN CASILLAS

Industrias Giménez Cuendo, S. A.

PALOMA, 8. Teléfono, 1234